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CONDITIONS DE VENTE
La vente sera faite expressément au comptant : l’adjudicataire s’engage à régler personnellement et immédiatement le prix de l’adudica-
tion prononcée ainsi que les frais de ventes et taxes suivants :

 - de 1 à 400 000 € : 20 % HT + TVA sur commission
 (TVA sur commission :1,1 % pour les livres et 3,92 % pour les autres catégories)

 - au delà de 400 000 € : 12 % HT + TVA sur commission
 (TVA sur commission : 0,66 % pour les livres et 2,35 % pour les autres catégories)

Pour les lots hors CEE (indiqués par u au catalogue), il convient d’ajouter la TVA à l’import (5,5% de l’adjudication et 19,6% pour les 
bijoux). La TVA sur commission ainsi que TVA à l’import peuvent être rétrocédées à l’acquéreur sur présentation d’un justificatif d’expor-
tation hors CEE. 

Moyens de paiement : 
 -  espèce, dans la limite de 3000 € frais et taxes compris pour les personnes françaises et jusqu’à 7600 € frais et taxes compris pour 

les personnes étrangères sur présentation d’une pièce d’identité,
 - chèque,
 - virement,
 - cartes de crédit (visa et mastercard)
En cas de paiement par chèque ou par virement, le retrait des objets sera différé jusqu’à l’encaissement. Dans ce cas, AuctionArt se ré-
serve le droit de facturer des frais de magasinage, transport et manutention.

Une exposition préalable permettant aux acquéreurs de se rendre compte de l’état des objets mis en vente, il ne sera admis aucune 
réclamation une fois l’adjudication prononcée. Les indications portées au catalogue engagent la responsabilité du Commissaire-Priseur 
habilité compte tenu des rectifications annoncées au moment de la vente et portées au procès-verbal de la vente. 
Les dimensions, les poids et les estimations sont indiqués à titre indicatif et ne sauraient constituer une quelconque garantie. 
Le réentoilage, parquetage ou doublage sont considérés comme une mesure conservatoire et non comme un vice.
Les rapports de condition sont à la disposition de ceux qui en feront la demande pendant la durée de l’exposition. 

Dès l’adjudication, l’objet sera sous l’entière responsabilité de l’acquéreur qui sera lui-même chargé de faire assurer ses acquisitions. AuctionArt 
décline toute responsabilité quant aux dommages que l’objet pourrait encourir, et ce dès l’adjudication prononcée. 
L’ordre du catalogue sera suivi. 

DÉFAUT DE PAIEMENT
A défaut de paiement du montant de l’adjudication et des frais, une mise en demeure sera adressée à l’acquéreur par letre recomman-
dée avec avis de réception aux frais de l’acquéreur.
A l’expiration du délai d’un mois après cette mise en demeure et à défaut de paiement de la somme due, il sera perçu sur l’acquéreur et 
pour prise en charge des frais de recouvrement un honoraire complémentaire de 10% du prix d’adjudication, avec un minimum de 250€.
L’application de cette cause ne fait pas obstacle à l’allocation de dommages-intérêts et aux dépens de la procédure qui serait néces-
saire, et ne préjuge pas de l’éventuelle mise en oeuvre de la procédure de folle-enchère.
Folle enchère : à défaut de paiement par l’adjudicataire, après mise en demeure restée infructueuse, le bien est remis en vente à la  
demande du vendeur sur folle enchère de l’adjudicataire défaillant : si le vendeur ne formule pas cette demande dans un délai d’un 
mois à compter de l’adjudication, la vente est résolue de plein droit, sans préjudice de dommage. Intérêts dus par l’adjudicataire 
défaillant.

ORDRES D’ACHAT & ENCHÈRES PAR TÉLÉPHONE
AuctionArt agira pour le compte de l’enchérisseur afin d’essayer d’acheter le ou les lots dans les meilleurs conditions possible et ne  
dépassant, en aucun cas, le montant maximum fixé.
Les ordres d’achat et les demandes d’enchères par téléphone doivent nous parvenir par écrit et, au plus tard 24h avant la vente. 
Afin de garantir votre ordre, il convient de nous fournir un relevé d’identité bancaire, vos coordonnées bancaires, avec le numéro de 
téléphone de votre banque et le nom du responsable de votre compte, un chèque en blanc à l’ordre d’AuctionArt ou votre numéro 
de carte de crédit via le formulaire joint.
Les ordres d’achat et enchères par téléphone étant de simples facilités, elles ne peuvent engager, en cas d’inexécution ou de mauvaise 
exécution, la responsabilité d’AuctionArt à quelque titre que ce soit.
Dans le cas où plusieurs ordres d’achats seraient identiques, le premier reçu sera préferé.

Marie de La Chevardière et Roland de L’Espée, Experts agréés, se tiennent à la disposition des acquéreurs potentiels afin de leur 
fournir des rapports sur l’état des lots. Dans les ventes Mobilier et Objets d’art l’état de marche des pendules n’est pas garanti

Cabinet Le Fuel de L’Espée Marie de La Chevardière
14, rue Drouot 75009 Paris

Tél. : +33 ( 0) 1 42 46 10 46 – Fax : + 33 (0) 1 48 00 90 98
Email : lefueldelespee@wanadoo.fr
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1
AbrAhAm bOSSE (1602-1676)

LE bAnquEt

Planche de la suite Parabole du mauvais riche et de 
Lazare. Eau-forte, coupée au trait carré (Duplessis 
40), belle épreuve non examinée hors du cadre. 
25 x 32,5 cm

300 / 400 €

2
JEAn-FrAnçOiS JAninEt
3e vuE dE L’hôtEL rOyAL dES invALidES Et 
vuE dE LA SOrbOnnE, côté dE LA pLAcE

Eau-forte en couleurs, coupée à l’ovale, épreuves 
jaunies, la seconde coupée au trait carré, défauts, 
non examinées hors des cadres.
21,5 x 28 cm

On joint un ensemble de vues de Paris, rondes 
et ovales (diamètres 6 cm, 12 cm et 6 x 8 cm). 
Ensemble 22 pièces. 

300 / 400 €

3
d’AprèS cArLE Et hOrAcE vErnEt
3e Et 4e SuitE dE chEvAux

Paire de gravures en couleurs.        
25 x 34 cm

80 / 100 €



4

4

5

6

4
Attribué à FrAnçOiS duquESnOy
(bruxELLES 1594-LivOurnE 1643) 

dEux étudES dE têtE d’EnFAnt Sur LE mêmE 
mOntAgE

Sanguine et rehaut de craie blanche.
Dessins doublés.
Un est annoté en bas à gauche : “Duquesnoy” ainsi 
que sur le montage : “ François Duquesnoy ”.
9 x 9,5 cm de forme irrégulière.

1 000 / 1 200 €

5
Attribué à giLLiS AgidiuS rOmbOutS (1630-1678)

LE pigEOnniEr

Pierre noire, lavis brun.
18,3 x 13,7 cm

500 / 600 €

6
écOLE itALiEnnE du xviie SiècLE
étudE d’AprèS unE ScuLpturE AntiquE

Plume, lavis brun.
23,1 x 16,5 cm

Ancienne attribution à Polidoro da Carravagio.

300 / 500 €



5

7

8

9

7
écOLE du nOrd du xvie SiècLE
LA chASSE à L’OurS

Plume et encre brune sur vélin.
Annoté en bas à gauche “ Calamo fecit ”.
Restauration, tendu sur châssis.
39,8 x 60,7 cm

6 000 / 8 000 €

8
Attribué à mASO dA SAn FriAnO (FLOrEncE 1531-1571)

muciuS ScAEvOLA

Plume et encre brune, lavis brun sur papier préparé.         
Annoté au verso à la plume et encre brune : “ Mucio scuoli 
de brascio la mano ”. Cachet de collection noir en bas à droite 
non identifié (L.2859d).
Petits manques restaurés en bas à droite et en haut à gauche, 
petites taches et petites pliures.
21 x 14 cm

800 / 1 000 €

9
Attribué à giOvAnni biLivErti (FLOrEncE 1585 -1644)

LA FLAgELLAtiOn

Plume et encre brune sur les traits de crayon noir, lavis brun et 
rehaut de gouache blanche sur le papier bleu.         
Numéroté “ 31 ” en haut à droite. 
Dessin doublé, petits manques sur les bords.
Dans un cadre ancien en bois sculpté. 
22 x 19,8 cm

Provenance

Vente anonyme Christie’s Londres, 7 juillet 1981, lot 42, reproduit.

3 000 / 3 500 €
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10 11

12

10
écOLE FrAnçAiSE dE LA Fin du xviiie SiècLE
pAySAgE itALiEn

Sanguine.
35,5 x 44 cm

1 200 / 1 500 €

11
Attribué à cLAudE giLLOt (LAngrES 1673-pAriS 1722)

LE chriSt Et LA SAmAritAinE, dAnS un prOJEt 
d’OrnEmEnt

Sanguine sur traits de crayon noir. 
Petites taches et petites pliures.
23 x 27 cm

2 500 / 3 000 €

12
écOLE FrAnçAiSE, 2nde mOitié du xviiie SiècLE
ArchitEcturE AntiquE AniméE dE 
pErSOnnAgES

Plume, lavis.
Diam. : 16 cm

Ancienne attribution à Thomas de Thomon.

400 / 500 €
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13

14

13
AdriEn mAngLArd (LyOn 1695-rOmE 1760)

vuE d’un pOrt AvEc un chAntiEr nAvAL

Plume et encre noire, lavis gris. 
Doublé sur un papier Japon.
24,5 x 35,5 cm

1 500 / 2 000 €

14
AdriEn mAngLArd (LyOn 1695-rOmE 1760)

vuE d’un LittOrAL AvEc nAvirES Et ruinES

Plume et encre noire, lavis gris. 
Doublé sur un papier Japon, déchirures restaurées 
dans le bas.
26,5 x 37,5 cm

1 500 / 2 000 €
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15 16

17

15
giOvAnni AntOniO burrini (bOLOgnE 1656-1727)

LE vEiLLEur dE nuit

Plume et encre brune, lavis brun.
Petites taches.
23,5 x 19 cm

1 200 / 1 500 €

16
giOvAnni AntOniO burrini (bOLOgnE 1656-1727)

LE pOrtEur dE bOiS

Plume et encre brune, lavis brun.
Petites taches, un petit trou (encre ferro-gallique).    
23,5 x 18,5 cm 

1 200 / 1 500 €

17
EtiEnnE JEAurAt (vErmEntOn 1699-vErSAiLLES 1789) 

étudES d’un JEunE ApprEnti

Crayon noir et rehauts de craie blanche sur le papier 
beige.
Taches. 
22,5 x 15,5 cm

Ancienne étiquette de la Galerie René Drouin.

1 000 / 1 200 €



Rare ensemble de six dessins de :
- Domenico Tiepolo

- Battista Tiepolo

- Lorenzo Baldissera Tiepolo
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giOvAnni dOmEnicO tiEpOLO (vEniSE 1727-1804 vEniSE)

quEStO E’iL mOi diLEttO FigLiO E’LcArO OggEttO dELLA miA cOmpAcEnzA (mAtthiEu 3-17)

Plume et encre brune sur traits de crayon noir, lavis bistre. Filigrane : W surmonté d’un bras tenant une épée. Signé en 
bas à gauche : “Dom.Tiepolo f. ”.
Annoté dans le ciel : “questo e il mio dilleto figlio / e’lcaro oggetta della mia/compiacenza ”.
Annoté au verso au crayon : “Matti III.14 nos 13 à 17 / Baptême de Jesus ”.
Quelques piqûres.
44,5 x 36 cm
49 x 38,2 cm avec les marges. 

Provenance

Ancienne collection Victor Luzarche (1803-1869), Tours.
Ancienne collection Roger Cormier, Tours. Sa vente, Paris, Galerie Georges Petit, 30 avril 1921, n° 19.
Ancienne collection du Duc de Trévise, Edouard Mortier de Trévise (1883-1946). Sa vente, Paris Drouot, 8 décembre 
1947, n° 29.
Collection particulière parisienne.

BiBliograPhie

Adelheid M. Gealt, George Knox, “Domenico Tiepolo : A New Testament ”, Bloomington et Indianapolis University 
Press, 2006, n° 95, p. 262.

Dans ce dessin de la célèbre série sur le Nouveau Testament, Giovanni Domenico Tiepolo représente une scène du Baptême de Jésus se référant 
à l’Evangile de St Mathieu : Jésus arriva de la Galilée au Jourdain pour être baptisé par Jean (Mat. III, 13), celui-ci l’en détourna en disant : C’est 
moi qui ai besoin d’être baptisé par toi, et toi tu viens à moi (Mat. III, 14) et Jésus répondit Laisse faire pour l’instant car c’est ainsi qu’il convient 
d’accomplir toute justice (Mat. III, 15). Ayant été baptisé, Jésus remonta de l’eau, et voici que les cieux s’ouvrirent : il vit l’Esprit de Dieu descendre 
comme une colombe et venir vers lui (Mat. III, 16), et voici qu’une voix venue des cieux disait Celui-ci est mon Fils Bien Aimé, qui a toute ma 
faveur. (Mat. III, 17). 
C’est autour de soixante ans que Giovanni Domenico Tiepolo, très pieux, (il faisait partie de plusieurs fondations religieuses à Venise) décide 
d’abandonner sa carrière de peintre pour se consacrer au dessin. (A. Gealt et G. Knox 2006, p. 3). Entre 1785 et 1790, il entreprend alors un 
important projet d’illustration du Nouveau Testament. Adelheid Gealt et George Knox (voir opus cité supra) ont récemment reconstitué l’ensemble 
des dessins connus de Tiepolo pour le Nouveau Testament, recensant 313 dessins (plusieurs feuilles de la série ont réapparu depuis, dont la 
nôtre). Elles mesurent toutes environ 46 centimètres de haut sur 35 centimètres de large et sont exécutées à la plume et encre brune, lavis brun 
(parfois lavis gris) sur un tracé préparatoire au crayon noir.
Giovanni Domenico augmente également, le Nouveau Testament, de scènes provenant de la vie des Saints et de la vie de la Vierge, tirées de la 
Légende Dorée de Jacques de Voragine et des Evangiles Apocryphes.
A la mort de Tiepolo en 1804, cet ensemble fut démantelé. En 1833, 138 feuilles furent achetées par l’homme d’affaire et amateur d’art Jean Fayet 
Durand (1806-1889) à Venise. Cette collection fut donnée au Louvre en 1893 et est reconnue aujourd’hui sous le nom de Recueil Fayet. Un autre 
ensemble de 175 dessins, connu sous le nom de Recueil Luzarche fut acheté en même temps en Italie par Victor Luzarche (1803-1896), bibliophile 
et maire de Tours. Ces dessins passèrent ensuite dans la collection de Camille Rogier (1855-1893), signalé comme “l’heureux possesseur ” de la 
collection par Henri Guerlin qui publia 50 d’entre eux dans un luxueux album en 1921. La même année, 82 dessins provenant de cet ensemble 
furent vendus à la Galerie Georges Petit à Paris par le collectionneur Roger Cormier. Les autres rejoignirent différentes collections privées et 
publiques comme celle de Jean-François Gigoux (aujourd’hui au Musée de Besançon), ou celle de Charles Fairfax Murray (Pierpont Morgan 
Library de NewYork).
Notre dessin, caractéristique des œuvres du Nouveau Testament par l’utilisation d’un lavis plus ou moins sombre recouvrant la totalité de la feuille 
à l’exception de quelques parties laissées en réserve pour accentuer les effets de lumière, se distingue par l’importante inscription entourée de 
cercles concentriques en pointillé au centre de la composition : Questo e il mio delitto figlio e l’oggetto della mia compiacenza, (Mattieu, III - 17). 
La réapparition de notre feuille, permet ainsi de combler une lacune dans la série des cinq dessins qui illustraient le Baptême au sein du Nouveau 
Testament. Elle représente le point culminant du Baptême : la glorification du Seigneur dans toute son intensité.
On notera la similitude entre la partie droite du présent dessin, où saint Jean-Baptiste se prosterne devant Jésus en signe de révérence, avec le 
Jean Baptiste dans le Désert de la Pierpont Morgan Library, où l’ermite médite devant la croix (voir A. Geilt et G. Knox, opus cité supra, 2006, 
n°88). 

Nous remercions le Dr George KNOx de nous 
avoir confirmé l’authenticité de ce dessin, ainsi 
que pour son aide* apportée à la rédaction 
de cette notice. Une copie du certificat du  
Dr KNOx sera remis à l’acquéreur. 

100 000 / 120 000 €

* et celle de madame Olivia Cogels pour 
l'ensemble des dessins de Tiepolo.
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19
giOvAnni dOmEnicO tiEpOLO (vEniSE 1727 - vEniSE 1804)

LA trinité AvEc dEux AngES Et LA crOix

Plume et encre brune sur traits de crayon noir, lavis brun. 
Signé en bas à gauche. Numéroté indistinctement à la plume 
en haut à gauche.
Rousseurs, pliures, collé sur les bords.
25,5 x 18 cm

Provenance

Chez Moatti. 
Collection particulière parisienne.

20 000 / 25 000 €
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20
giOvAnni dOmEnicO tiEpOLO (vEniSE 1727 - vEniSE 1804)

diEu LE pèrE pOrté pAr dES AngES

Plume et encre brune sur traits de crayon noir, lavis brun. 
Signé en bas à droite : “Dom. Tiepolo f, ”.
Numéroté en haut à gauche “53 ”.
Collé au quatre coins.
24,5 x 17,5 cm

Provenance

Ancienne collection J. Wertheimer, Paris, 1960. 
Ancienne collection Benjamin Sonnenberg, sa vente, 
Sotheby’s New York, le 5 juin 1979, vol. I, n° 29, repr.
Chez Charles Williams Gallery, London, 1980. 
Chez Andrew Smithson Gallery, London 1982. 
Collection particulière parisienne.

Notre dessin semble inspiré du retable peint par Giambattista en 1759 au 
Dôme d’Este. Il appartient à une série d’environ 140 feuilles que Giovanni 
Domenico réalisa sur le sujet (voir J. Byam Shaw, “The drawings of Domenico 
Tiepolo ”, London, 1962, p.32). Quatorze dessins de la série sont à Venise au 
Musée Correr , datés par T. Pignati autour de 1790 (T. Pignatti, Eighteenth 
Century Venetian Drawings from the Correr Museum p. 56, n°110, rep.).

20 000 / 25 000 €
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21
giOvAnni bAttiStA tiEpOLO (vEniSE 1696 - mAdrid 1770)

étudE pOur LA têtE dE béAtricE dE bOurgOgnE

Crayon noir et estompe, rehaut de craie blanche sur papier bleu.
21,3 x 17,8 cm
Traces de stylet reprenant partiellement le motif. Légèrement insolé, collé sur les 
bords.

Provenance

Vente anonyme, Christie’s New-York, le 13 janvier 1987, n° 62.
Chez Thomas le Claire, Hambourg, catalogue VII,1989, n° 12, repr.
Collection particulière parisienne.

Entre 1750 et 1753, une série de fresques furent commandées à Giambattista par le Prince Evêque pour 
décorer sa Résidence à Würtzburg. Giovanni Domenico et Lorenzo Tiepolo y collaborèrent. Le thème de 
ce cycle de peintures est le rattachement de la Bourgogne au Saint Empire Germanique par le mariage 
de Béatrice de Bourgogne et Frédéric Barberousse. 
Notre dessin est préparatoire pour la tête de Béatrice de Bourgogne dans la fresque de Wurzburg 
: Apollon présidant à la rencontre de Frédéric Barberousse et Béatrice de Bourgogne. (Peter O. 
Krückmann, Der Himmel auf Erden : Tiepolo in der Residenz Würzburg, Würzburg, 1996, pl. 10 et 
couverture).
Le Dr Knox signale une série importante de tête de même facture pour la fresque de Wurzburg conservée 
au musée de Varsovie (voir catalogue d’exposition, “Tiepolo : i tiepoloeschi ”, Varsovie, Muzeum 
Norodowe, 1997, n° 26 à 31). 
Nous remercions le Dr. George Knox de nous avoir confirmé l’authenticité de ce dessin, ainsi que 
pour son aide apportée à la rédaction de cette notice. Une copie du certificat du Dr. Knox sera remis à 
l’acquéreur. 

30 000 / 40 000 €

D
.R

.
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22
giOvAnni bAttiStA tiEpOLO (vEniSE 1696 - mAdrid 1770)

LE mArtyrE d’unE SAintE Ou LE SAcriFicE 
d’iphigéniE

Plume et encre brune sur traits de crayon noir, lavis brun. 
Filigrane : ancre inversée surmontée d’un lozange. Signé en 
bas à droite.
Au verso trois études de jambes au crayon noir.
Annoté sur le carton au verso : “vente drouot, 19/3/1930, /
n°152 / sacrifice d’Iphigénie cca1730 / coll. Hutaut / ancienne 
coll. Lair-Dubreuil. ”
Rousseurs et taches.
28 x 19,5 cm 

Provenance

Vente anonyme , Paris Hôtel Drouot, Collection de M. x***, 
Me F. Lair Dubreuil, Godefroy et Huteau expert, 19 mars 1930, 
n° 152, repr.
Chez de Bayser, catalogue 1978.
Collection particulière parisienne.

Nous pouvons rapprocher notre dessin d’une Décollation par Giambattista 
Tiepolo de l’ancienne collection du Prince Orloff (Paris, G. Petit, sa vente, 
les 29/30 avril 1920, n° 126, repr.) Notre étude de jambes au verso peut-
être aussi rapprochée d’une feuille du Victoria and Albert Museum (G. Knox, 
Catalogue of the Tiepolo Drawings in the Victoria and Albert Museum, 
London, 1960, n° 56).

20 000 / 25 000 €
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LOrEnzO bALdiSSErA tiEpOLO (vEniSE 1736-1775 mAdrid)

étudE dE têtE pOur SAintE AgAthE

Crayon noir et estompe, touche de pastel bleu.
35,5 x 27,3 cm
Inscription au verso : GB (à l’encre noire) Tiepolo f.i.g. m. n°2978. (à l’encre brune).

Provenance

Ancienne collection Bossi (probablement celle de Giovanni Domenico Bossi (1767-1853),  élève 
supposé de Domenico ; sa fille Maria Theresa Caroline Bossi (1825-1881).
Ancienne collection Carl C.F. Beyerlen (1826-1881) (gendre de Maria T. C. Bossi). Sa vente, 
Stuttgart, le 27 mars 1882.
Vente anonyme, Christie’s Londres, 19 avril 1988, n°23, comme Domenico Tiepolo.
Collection particulière parisienne.

Christel Thiem (Lorenzo Tiepolo as a Draftsman, in Master Drawings 32,1994, 315-369) et Bernard Aikema (Los dibujos de 
Lorenzo Tiepolo, in Lorenzo Tiepolo, Madrid 1999, pp. 146-189) se sont récemment penchés sur le problème d’attribution 
du grand nombre d’études de têtes réalisées par Gianmbattista, Giovanni Domenico et Lorenzo Tiepolo. Sur la base de 
ces travaux et de ceux réalisés précédemment par George Knox (voir George Knox Tiepolo, a bicentenary exhibition, 
1770 - 1970 : drawings, mainly from American collections, by Giambattista Tiepolo and the members of his circle, cat. 
exp., Fogg Art Museum, Harvard University, 1970), on distingue maintenant deux groupes de dessins chez Lorenzo : 
ceux travaillés à l’encre, souvent des esquisses rapides de fragments de fresques, et ceux réalisés au crayon noir ou à la 
sanguine avec des rehaut de craie blanche. Le présent dessin, flanqué d’un trait bleu en zig zag, visible à droite, fait partie 
d’un petit groupe de feuilles sur papier blanc, fréquemment rehauussées par une touche de bleu ou de rouge dont la 
paternité revient aujourd’hui à Lorenzo.Notre dessin peut-être mis en relation avec “le martyre de Sainte Agathe ”, peint 
vers 1755 par Giambattista Tiepolo pour les sœurs bénédictine de Lendinara, aujourd’hui à Berlin au Kaiser Friedrich 
Muséum (voir A. Morassi, “Tiepolo ”, Phaidon Press, Londres, 1955, ill. 51). 
Lorenzo collabora très jeune avec son frère aîné Giovanni Domenico aux travaux de son père, Giambattista, au sein du 
grand atelier familial. Dès seize ans il l’accompagna à Würzburg pour aider à l’élaboration du cycle de fresques du palais 
du Prince Evêque. Comme son frère Giovanni Domenico, il copia et grava un grand nombre d’œuvre de son père.

Nous remercions le Dr. George Knox de nous avoir confirmé l’authenticité de ce dessin, ainsi que pour son aide apportée 
à la rédaction de cette notice. Une copie du certificat du Dr. Knox sera remis à l’acquéreur.

18 000 / 20 000 €

D
.R

.
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24
écOLE FrAnçAiSE dE LA Fin du xviiie SiècLE
SuLLy En buStE dE prOFiL

Dessin au crayon et réhaut d’aquarelle daté 1789.
22,5 x 16 cm

300 / 400 €

25
EugènE cicEri (pAriS 1813-1890)

pOrtrAit dE mOnSiEur chArLES mOnyAL

Lavis brun sur les traits de crayon noir. Signé en bas 
à droite, titré au verso. Cachet non identifié en bas à 
gauche.
21 x 17 cm

500 / 600 €

26
écOLE FrAnçAiSE du début du xixe SiècLE
ArchitEcturE cArcérALE, d’AprèS pirAnèSE

Plume, lavis, aquarelle.
33,5 x 21 cm        

300 / 500 €

27
écOLE FrAnçAiSE du xixe SiècLE
chAumièrES SOuS LA nEigE.

Dessin au crayon et réhaut de blanc. 
Monogrammé JG en bas à droite et daté 1852.
12,5 x 20,5 cm           

150 € 200 €

28
Attribué à FrAnçOiS WAttEAu dE LiLLE (1758-1823)

étudE dE mAinS JOintES

Sanguine. 
Annoté : “Dessin provenant des cartons de François 
Watteau Professeur de l’Académie de Lille ”.
Traces d’humidité.
21,5 x 31,4 cm

300 / 500 €
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29
Attribué à gérArd vAn SpAEdOncK (1746-1822)

bOuquEt dE tuLipES Et FLEurS bLEuES

Aquarelle.
30,6 x 21 cm
Ensollée.

1 200 / 1 500 €

30
Attribué à gérArd vAn SpAEdOncK (1746-1822)

bOuquEt dE FLEurS AvEc rOSES

Aquarelle.
30,6 x 21 cm                 

2 000 / 2 500 €

31
écOLE FrAnçAiSE du xixe SiècLE
LA bAtAiLLE d’EcKmuhL

Aquarelle.
11,5 x 19 cm           

200 / 300 €
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32
chArLES LOcKhArt
péchEurS Au bOrd du FLEuvE à 
L’EntréE d’unE viLLE

Gouache, signée et datée 1811 en bas à droite.
10,5 x 16,5 cm       

Provenance

Vente à Paris, 27 novembre 1992.

200 / 300 €

33
victOr JEAn nicOLLE
OrAtOirE dAnS dES ruinES.

Plume, aquarelle, encre brune.
Petits accidents en bas à droite.           
16,5 x 11,5 cm

800 / 1 000 €

32

33

Collection d’un amateur (lots 32 à 51)
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34
écOLE FrAnçAiSE du xixe SiècLE
- SiEgE dE LA bAStiLLE 14 JuiLLEt 1789
- priSE dE LA bAStiLLE 14 JuiLLEt 1789
- JOurnéE du 14 JuiLLEt 1791
- JOurnéE du 13 vEndEmiAirE An iiii

Ensemble de quatre aquarelles et réhauts de gouache.
30,5 x 39 cm
37,5 x 51 cm        

Provenance 
Chateau de Groussay, vente Sotheby’s et Poulain-Le Fur, 
juin 1999.              

1 500 / 2 000 €
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35
pAuL LEcOmtE (1842-1942)

LES mEuLES dErriErE LE chAtEAu

Aquarelle, signée en bas à gauche.
24 x 33 cm           

400 / 600 €

36
pAuL LEcOmtE (1842-1942)

pAySAgE Aux bOuLEAux Et cOrpS dE FErmE

Aquarelle, signée en bas à gauche.
24 x 33 cm           

400 / 600 €

37
pAuL LEcOmtE (1842-1942)

FErmiErE prèS du viLLAgE

Aquarelle, signée en bas à gauche.
24 x 33 cm           

400 / 600 €
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3938

40

38
pAuL LEcOmtE (1842-1942)

ruE dE viLLAgE Animé

Aquarelle, signée en bas à gauche.
29 x 23 cm           

400 / 600 €

39
JuStin OuvriE (1806-1879)

cAnAL à dELFt

Aquarelle, signée en bas à gauche.
28 x 23,5 cm

Provenance

Vente à paris, 26 mars 2000.           

800 / 1 000 €

40
FrAnçOiS-EtiEnnE viLLErEt (1800-1866)

L’Arc dE triOmphE

Aquarelle, signée en bas à droite.
22,5 x 30 cm

Provenance

Collection de Roger Joubert, Vente à Paris, 
23 juin 1995.

1 500 / 2 000 €
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41

4241
écOLE FLAmAndE du xviie SiècLE
ruinES AniméES dE pErSOnnAgES

Huile sur panneau de chêne parqueté. Porte une 
signature en bas à gauche. 
Cadre en bois sculpté du xVIIe siècle.   
15,5 x 21 cm

Provenance

Ancienne collection TURGOT.
Succession DUBOIS de l’ETANG, château de 
LANTHEUIL, vente 10 juin 1983 comme david Teniers II.

2 000 / 3 000 €

42
AtELiEr dE JOSEph pArrOcEL (1648-1704)

LA chutE dE chEvAL

Huile sur cuivre.
24,5 x 33 cm      

Provenance

Vente à Paris, décembre 2001.

1 000 / 1 200 €
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43
bErnArd-EdOuArd SWEbAch (1800-1870)

cAvALiEr à L’ArrEt
cAvALiEr Au gALOp

Paire d’huiles sur toile formant pendant. 
16 x 25 cm

Provenance

Vente à Paris 22 decembre 1995.

5 000 / 7 000 €
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44

45

44
EdOuArd dAntAn (1848-1897)
LE JEu du diSquE à OLympiE

Huile sur toile, signée et datée 1876 en 
bas à droite.
51 x 99 cm 

Provenance

Vente à Paris 23 mai 2000.

BiBliograPhie

Gérald Schurr, “ Les petits maitres de la 
peinture “, tome III, Paris 1976.    

5 000 / 7 000 €

45
gEOrgES michEL (1763-1843)
LE cOup dE SOLEiL

Huile sur toile.
Au dos, cachet du monogramme en haut à gauche ; étiquette Marcel 
Bernheim & Cie. 75 x 92 cm

D’après le tableau de Jacob Van Ruysdael conservé au Musée du Louvre.

Provenance : Vente à Paris, 21 juin 1995.        

exPositions

Paris, Hotel Jean Charpentier, Rétrospective Georges Michel, mars-avril 
1927, n° 21 du catalogue.
Paris, Galerie Stein, Rétrospective Georges Michel, 1936, n° 42 du catalogue. 

7 000 / 9 000 €
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46
Attribué à JAcquES chArLiEr 
(ActiF à pAriS Au xviiie SiècLE)

LE SOmmEiL dE vénuS

Huile sur toile. 
28 x 36 cm
Cadre en bois sculpté estampillé INFROIT (1720-1774).         

Provenance

Vente à Paris 2 juin 1982. 

3 000 / 3 500 €
47 
Non venu.
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48

49

50

48
écOLE FrAnçAiSE du xixe SiècLE
viLLAgE Animé En bOrd dE LAc mOntAgnEux

Huile sur panneau, signée JP et datée 1861 en bas à droite.
17,5 x 36 cm           
Léger accident.

500 / 800 €

49
chArLOttE bESnArd (1855-1930)

FEmmE dAnS un FAutEuiL

Huile sur toile, signé en bas à gauche.
21,5 x 27 cm          

300 / 400 €

50
écOLE FrAnçAiSE du xixe SiècLE
LA viSitE Au muSéE

Huile sur panneau.
23,5 x 16 cm          

100 / 120 €



33

51
pAuL dEnAriE dit SOrLAin (1859-1942)

LA vEntE Aux EnchèrES

Huile surt toile, signée en bas à gauche.
64 x 90 cm

BiBliograPhie

La Cote des Antiquaires, octobre 1987, reproduit p. 82.
Connaissance des Arts, mars 1996, reproduit p.106.   

Sorlain, qui exposait au Salon des Indépendants, s’était fait une 
spécialité des scènes de foires, de kermesses, de marchés de villes de 
Normandie.           

3 000 / 4 000 €
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52 53

54

52
écOLE FLAmAndE 
dAnS LE gOut du xviie SiècLE
LE FumEur

Huile sur panneau.
27,2 x 21,7 cm          

400 / 600 €

53
écOLE hOLLAndAiSE du xviie SiècLE
ScènE dE tAvErnE

Huile sur panneau.
Cadre ancien.          
11,6 x 15,7 cm

600 / 800 €

54
écOLE FLAmAndE du xviie SiècLE
diOgènE 

Huile sur toile, rentoilée.
Restaurations.
114 x 94 cm

Ancienne attribution à Jacob Jordaens

6 000 / 8 000 €
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56

55

55
Attribué à gErbrAnd vAn dEn EEcKhOut (1621-1674)

L’AdOrAtiOn dES mAgES

Huile sur panneau.
58,5 x 45,5 cm

Provenance

Ancienne collection Northwick, Londres.

6 000 / 8 000 €

56
écOLE itALiEnnE dE LA Fin du xvie SiEcLE.
LE bAptêmE du chriSt

Huile sur panneau.
48 x 38,4 cm

Ancienne Attribution à Francesco RIBALTA.

5 000 / 6 000 €
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57
Attribué à cArLO mArAttA (1625-1713)

diEu LE pèrE Et LE chriSt En gLOirE AvEc 
SAintE mOniquE Et SAint AuguStin

Huile sur toile, rentoilée.
Chancis, restaurations.              
66,4 x 56,8 cm

6 000 / 8 000 €

58
Attribué à cArLO mArAttA (1625-1713)

LA viErgE En gLOirE, SAintE cAthErinE 
d’ALExAndriE, SAintE cLAirE Et SAintE urSuLE

Huile sur toile, rentoilée.
Chancis, restaurations.
66,4 x 56,8 cm

6 000 / 8 000 €
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59
écOLE vénitiEnnE du début du xviiie SiècLE
LE mAriAgE myStiquE dE SAintE cAthErinE

Huile sur toile, rentoilée.
Restaurations, chancis.
97,5 x 137,5 cm

12 000 / 15 000 €
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60
Attribué à JEAn-bAptiStE bEnArd (? - c. 1789)

LA pArtiE dE cAmpAgnE
LE bAL à LA cAmpAgnE

Deux huiles sur toile formant pendant.
L’un porte un monogramme et une date “ L.M. 1788 ”.
23,3 x 30,7 cm

Ancienne attribution à Louis Gabriel MOREAU l’aîné.

5 000 / 6 000 €
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61
écOLE FrAnçAiSE du xviiie SiècLE, 
EntOurAgE dE JEAn-bAptiStE LEprincE                  
LA pèchE Au bOrd dE L’étAng
LE rEpOS Au bOrd dE L’étAng

Paire d’huile sur toile d’après des scènes chinoises.
226,5 x 217 cm
226,5 x 260,5 cm          

15 000 / 20 000 €
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62

63

62
écOLE FrAnçAiSE du xviiie SiècLE
dEux FigurES d’ExprESSiOn

Miniatures sur ivoire
Petits accidents.
7,2 x 5,6 cm

1 000 / 1 200 €

63
écOLE FrAnçAiSE du début du xviiie SiècLE
pOrtrAit dE FEmmE A L’étOLE bLEuE

Huile sur toile, rentoilée.
81 x 65 cm

1 200 / 1 500 €

64
écOLE FrAnçAiSE du xviie SiècLE
pOrtrAit dE JEunE FiLLE tEnAnt un œiLLEt Et 
unE grEnAdE

Huile sur toile, datée 1659.
Restaurations.
63 x 52 cm

800 / 1 000 €
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6665

67

65
écOLE FrAnçAiSE xviiie SiècLE
pAySAgE cLASSiquE Animé dE pErSOnnAgES

Huile sur toile, rentoilée.
Petits accidents.
72 x 91 cm

600 / 800 €

66
écOLE FrAnçAiSE du xixe SiècLE
trOupEAu pASSAnt dEvAnt unE chAumièrE

Huile sur toile.
35,5 x 42,7 cm                 

400 / 600 €

67
écOLE FrAnçAiSE dE LA Fin du xviiie SiècLE 
d’AprèS JEAn-bAptiStE Oudry
nAturE mOrtE Au FAiSAn, cAnArd Et 
grAppE dE rAiSin

Huile sur toile.
175 x 112 cm          

6 000 / 8 000 €
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68

70

72

68
écOLE Sud AmEricAinE du xixe SiècLE
chriSt Aux LiEnS

Huile sur toile, rentoilée.
107 x 68,5 cm          

800 / 1 000 €

69
écOLE hOLLAndAiSE du xixe SiècLE
mArinE

Huile sur panneau.
22,5 x 29,5 cm          

200 / 300 €

70
EugènE bErthELOn (1829-1914)

bOuquEt dE FLEurS

Huile sur panneau, signée en bas à droite.
26,5 x 35 cm  
250 / 300 €

71
écOLE FrAnçAiSE du xixe SiècLE
SOuS-bOiS

Huile sur toile.
32 x 40 cm

300 / 500 €

72
EugènE bEnOit bAudin (1843-1907)

bOuquEt dE FLEurS Sur un EntAbLEmEnt

Huile sur toile, rentoilée, signé en bas à droite.
Cadre ancien.
68 x 52 cm

1 800 / 2 200 €

73
hEiLi
ELégAntE à LA rObE rOSE

Huile sur panneau, signée et datée 85 en bas à droite.
55 x 38,5 cm          

400 / 600 €
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75

76

74

76

74
écOLE FrAnçAiSE du xixe SiècLE
JEunE hOmmE ASSiS à SOn burEAu, LiSAnt

Huile sur toile de forme ovale.
40,5 x 32 cm

300 / 500 €

75
écOLE FrAnçAiSE du xixe SiècLE
pOrtrAit dE mOnSiEur vALEriE dE rEnty EnFAnt

Huile sur toile.
55,5 x 46 cm          

300 / 400 €

76
écOLE FrAnçAiSE dE LA Fin du xixe SiècLE
pOrtrAitS dE JEunES FiLLES

Deux huiles sur panneau formant pendant.
11,5 x 9 cm

300 / 400 €
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77

78

79

77
écOLE FrAnçAiSE début du xixe SiècLE
vuE du chAtEAu dE LA FLèchE

Huile sur toile datée 1852, porte une signature 
en bas au milieu. Restaurations.
51 x 71 cm

2 000 / 3 000 €

78
écOLE FrAnçAiSE 
dE LA 2nde mOitié du xixe SiècLE
JEunE FEmmE prèS dE LA riviErE

Huile sur toile, signature en bas à droite.
85 x 141 cm

800 / 1 200 €

79
écOLE FrAnçAiSE dE LA Fin du xixe SiècLE
LA SEinE à bOugivAL

Huile sur panneau.
24 x 35 cm

300 / 500 €

83
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82

84

81

83

80
écOLE FrAnçAiSE dE LA Fin du xixe SiècLE                   
dAnS LE gOût dE L’écOLE dE FOntAinEbLEAu
ScènE AniméE dAnS LA FOrêt                   
Huile sur panneau                   
57 x 107 cm

400 / 600 €

81
chArLES JOSEph bEAuvEriE (1839-1924)

pAySAgE dE vAchES dAnS LA mOntAgnE

Huile sur toile, signée en bas à gauche.
38,5 x 62,8 cm          

1 500 / 2 000 €

82
chArLES JOSEph bEAuvEriE (1839-1924)

pAySAgE Aux vAchES dEvAnt L’étAng

Huile sur toile, signée en bas à gauche.
39 x 62 cm

1 500 / 2 000 €

83
JOSEph miLLiOn (1861-1931)

vAchES prèS dE LA mArE

Huile sur carton, signé en bas droite.
26,5 x 34,5 cm          

200 / 300 €

84
cLOviS Frédéric tErrAirE (1858-1931)

pAySAgE à LA rivièrE, 1899

Huile sur toile, signée en bas à gauche et datée 1899.
41 x 81 cm          

600 / 800 €
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86

85

87

85
A. hOFFmAnn
cOLS vErt Au bOrd dE L’étAng
LA bASSE-cOur Et LE pAOn
Paire d’huiles sur panneau, signé en bas à gauche.
16 x 21 cm

500 / 600 €

86
écOLE FrAnçAiSE du début du xixe SiècLE
dEux mOutOnS
bOuquEtin Et mOutOn
Deux huiles sur panneau, formant pendant.
12,7 x 1,2 cm               

600 / 700 €

87
ALinE ALAux (ExpOSE Au SALOn dE 1833 à 1843)
ScènE dE bASSE-cOur
Aquarelle, rehauts de gouache, signé en bas à droite. 
28,1 x 38,5 cm

400 / 600 €
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88

89

88
cLOviS Frédéric tErrAirE (1858-1931)

pAySAgE Aux dEux vAchES prèS du LAc

Huile sur toile, signée en bas à gauche.
73 x 116 cm                  

2 000 / 3 000 €

89
cLOviS Frédéric tErrAirE (1858-1931)

pAySAgE Aux vAchES dAnS LA mOntAgnE

Huile sur toile, signée en bas à gauche.
73 x 116 cm  

2 000 / 3 000 €
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90 91

92

90
A.AmAS
nAturE mOrtE Au FuSiL, gibEcièrE Et pErdrix

Pastel, signé en bas à droite.
Mouillures.          
113 x 80,5 cm

1 200 / 1 500 €

91
écOLE FrAnçAiSE du xixe SiècLE
nAturE mOrtE Aux dEux chiEnS, LApin Et vOLAtiLES

Huile sur toile.
51,5 x 60,5 cm          

800 / 1 200 €

92
écOLE FrAnçAiSE du xixe SiècLE
LE hérOn bLAnc

Huile sur toile, monogrammée AC.
35,5 x 27 cm

800 / 1 000 €
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9493

96

95

93
écOLE FrAnçAiSE du xixe SiècLE
LA hALtE dES chASSEurS à cOurrE

Huile sur toile.
40 x 32 cm          

1 000 / 1 500 €

94
JOhn LEWiS brOWn (1829-1890)
LA diLigEncE

Huile sur panneau, signée en bas au milieu.
47,5 x 37,5 cm

2 500 / 3 500 €

95
EdOuArd mEritE (1867-1941)
griFFOn ASSiS

Huile sur carton. Chat du monogramme en bas à droite.
20,5 x 26,5 cm          

400 / 600 €

96
EdOuArd mEritE (1867-1941)
chiEn cOuché

Huile sur carton, signée en bas à droite.
17,5 x 26,5 cm          

400 / 600 €
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97
thiErry bOSquEt
chiEn dE chASSE Et vOLAtiLES Sur FOnd d’étAng

Huile sur toile, signée en bas à droite et datée 2003.
165 x 227 cm          

2 000 / 3 000 €



5151

9898

99

98
chArLES-FErnAnd dE cOndAmy (1855-circA 1913)

dEux bASSEtS
dEux bASSEtS cOurAntS
dEux AngLO-FrAnçAiS tricOLOrES
dEux AngLO-FrAnçAiS tricOLOrES cOurAntS

Ensemble de quatre aquarelles, signées en bas à droite.
23 x 16 cm ou 15 x 24 cm

600 / 800 € chaque  
    

99
pAuL mArcuEyz
dEux bEcASSES vErmiLLAnt 
dAnS LES bOiS

Aquarelle et encre, signée en bas à 
droite et datée 1925.
54 x 68,5 cm          

800 / 1 000 €
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100 101

104

103

100
AdriEn hAmOn (1875-?)
cOuchEr dE SOLEiL Sur L’étAng

Huile sur toile, signée en bas à droite.
32,5 x 41 cm          

600 / 800 €

101
LiOnELLO bALEStriEri (1874-1958)
bErgEriE dAnS LES rOchErS

Huile sur panneau, signée en bas à droite.
15 x 21 cm

600 / 800 €

102
LiOnELLO bALEStriEri (1874-1958)
chAmpS Et ciEL nuAgEux

Huile sur toile, signée en bas à gauche.
13 x 17,5 cm

200 / 300 €

103
mAriAnO AndrEu (1888-1976)
LES Aux

Huile sur carton, 1954.
16,5 x 22 cm   

1 000 / 1 200 €

104
LéOntinE d. mALLE 
LE cOnSEiL dES rAtS

Huile sur toile, signée en bas à gauche.
27 x 40,5 cm          

400 / 600 €
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105
mAriE OctAviE SturEL-pAignE (1819-1854)

grAnd bOuquEt dE FLEurS Aux LyS

Pastel, signé en bas à droite et situé Metz.
112 x 87 cm
Déchirure.          

1 000 / 1 500 €





ARchéologie
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106
AphrOditE
Superbe torse en marbre, représentant la déesse nue, de type 
anadyomène, légèrement déhanchée, jambe droite en avant, 
la cuisse probablement en appui sur une colonnette.
Art hellénistique, vers le 2e siècle avant J.C.
66 cm

Provenance

Acquis chez Monsieur Dufour le 4 juin 1950 La facture indique 
“probablement trouvé à Alexandrie, il (le marbre) fit longtemps 
partie de la réputée collection d’antiques de Madame 
Sinadinos”.

120 000 / 150 000 €
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107
vASES cAnOpES
Rare ensemble de vases factices en calcaire, à l’effigie des quatre 
fils d’Horus : Amsit à tête humaine, Hapi à tête de cynocéphale, 
Douamoutef à tête de chien et Qebehsenouf à tête de faucon.
Egypte, 3e Période Intermédiaire, xxIIIe-xxVe dynastie.
Quelques restaurations (dont une oreille du chien restaurée, 
l’autre recollée).
30 à 35 cm

Provenance

Collection du Dr Gatinot (vers 1898).
Collection Maurice (1917).

BiBliograPhie.
G.A.Reisner, Catalogue Général des Antiquités du Musée du 
Caire, Canopics, Le Caire, 1967 : Pl.xLV, 4375-4378 et Pl.xLVI, 
C4411 et C4413.
M.P. Foissy-Aufrère, Egypte et Provence, Avignon, 1985 : Fig. 56.

70 000 / 80 000 €





108
hOruS
Statue votive du dieu-faucon en bronze, au plumage 
gravé, coiffé de la double couronne de Haute et Basse 
Egypte, munie d’une tige en spirale et de l’uraeus, les 
pieds posés sur une base carrée. Deux tenons sous la 
base et la queue. Patine vert foncé et brune.
Egypte, époque Saïte.
Haut. : 26 cm - Long. : 17 cm

Provenance

Maurice Nahman (facture du 1er Juin 1933).

120 000 / 150 000 €
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109
dEux cArrEAux
pentagonaux, à décor en “cuerda seca” émaillé rouge, 
turquoise, blanc et feuille d’or sur fond bleu de fleur 
entourée de cinq fleurs en bouton.
Art timouride, xIVe-xVe siècle.
Éclats en bordure.
Haut. : 13 cm

600 / 800 €

110
cArrEAu
rectangulaire, décoré en noir sous glaçure turquoise 
d’un médaillon polylobé flanqué de tiges florales à 
composition symétrique. Syrie, Art Ottoman, Seconde 
moitié du xVIe siècle.
Éclats en bordure.
11,5 x 21 cm

1 200 / 1 500 €

111
cArrEAu
hexagonal, décoré en bleu et turquoise sur fond blanc 
d’un médaillon étoilé à six pointes, renfermant des 
fleurs aux tiges entrelacées.
Damas, art ottoman, xVIe siècle.
Éclats en bordure.
28 x 24 cm

1 500 / 2 000 €

112
cArrEAu
carré, décoré en vert, bleu et turquoise sur fond blanc 
de bandes incurvées turquoise aux multiples fleurs 
écloses vertes et bleues et d’une large fleur dentelée 
bleue, renfermant une tulipe et de petites églantines.
Damas, art ottoman, xVIe-xVIIe siècle.
29 x 29 cm

1 500 / 2 000 €

113
cArrEAu
rectangulaire, de même type que le précédent, aux 
bandes bleues, fleurettes manganèse et turquoise et 
larges fleurs vertes. Damas, art ottoman, xVIe-xVIIe siècle.
27 x 25 cm

1 500 / 2 000 €

114
cArrEAu
fragmentaire, de même type que le précédent, aux 
bandes bleues et large fleur verte renfermant une 
tulipe. 
Damas, art ottoman, xVIe-xVIIe siècle.
22,5 x 15 cm

800 / 1 000 €

115
cArrEAu rOnd
décoré en bleu, turquoise et noir sur fond blanc d’un 
réseau de motifs floraux. 
Art ottoman, xVIe siècle.
Fêles et éclats de glaçure.
25,5 cm

1 500 / 2 000 €

116
FriSE dE bOrdurE
décorée d’un rinceau de fleurs et palmettes sur fond 
bleu. 
Damas, art ottoman, xVIe-xVIIe siècle.
Fracturée.
Haut. : 23 cm

300 / 400 €

117
pAnnEAu
de deux carreaux superposés, décorés en bleu et 
turquoise sur fond blanc d’un vase de fleurs écloses. 
Bords ornés de rinceaux floraux à fond bleu.
Inde, Multan, xVIIIe-xIxe siècle. 
Éclats.
26,5 x 18 cm

800 / 1 200 €

118
cArrEAu cArré
à décor moulé polychrome, représentant, dans 
un intérieur ouvrant sur un jardin arborescent, un 
souverain assis de profil, accompagné d’un serviteur 
brandissant un chasse-mouches. Bordure florale.
Iran, art Kadjar, xIxe siècle.
27,5 x 27,5 cm

1 000 / 1 200 €

119
cArrEAu Et FrAgmEntS
à décor de cyprès et de vases de fleurs turquoise et 
bleu sur fond blanc. 
Art ottoman, xVIIIe siècle.
Carreau : 22 x 20,5 cm

300 / 500 €
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120
vASE
en céramique, à décor de feuillages en lustre 
métallique brun sur fond blanc, réparti sur deux 
registres. Col rodé.
Iran, art safavide, xVIIe siècle.
Haut. : 9,7 cm - Diam. : 11,5 cm

300 / 400 €

121
cAdrE dE mirOir
rectangulaire, à décor (“khatem kari”) 
mosaïqué, incrusté d’ivoire et laqué, 
évoquant les tapis ou les reliures à 
médaillon.
Iran, art Kadjar, xIxe siècle.
38,5 x 28,5 cm

300 / 400 €
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122

123

122
itALiE, dAnS LE gOût d’urbinO
Plat rond à fond bleu décoré d’une cariatide surmontée 
d’un faucon entourés de rinceaux, armures et animaux 
fantastiques. Filets jaune et bleu au revers. Croix 
creusée dans le centre du talon .
xIxe siècle.
Diam. : 275 cm

300 / 400 €

123
itALiE, dérutA
Plat rond à décor polychrome au centre d’un écu 
de forme “testa di cavallo” d’une colonne droite à 
chapiteau flanquée d’un initial M (armes de la famille 
colonna ?) l’écu est entouré de serpentins verts. Sur 
l’aile, quatre compartiments rayonnant alternativement 
à fond ocre agrémentés de grenades avec rinceaux et à 
croisillons. Filets bleus sur le bord.
xVIe siècle.
Fêlures et éclats.
Diam. : 355 cm

Porte une étiquette de la collection Damiron de Lyon 
n° 108.

1 500 / 2 000 €
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124

125

126

124
AiguièrE
en bronze patiné, richement sculpté de tritons, rosaces, 
mascarons, femmes drapées à l’antique. Il repose sur 
une base à piédouche orné d’une frise de rubans.
xIxe siècle dans le style de la Renaissance.
Haut. : 36,5 cm

800 / 1 200 €

125
itALiE, tOScAnE, FLOrEncE
Albarello muni de deux anses torsadées décorées en 
camaïeu bleu sur une face dans une réserve bordée de 
motifs géométriques, d’une large fleur de lys rappelant 
les armes de la cité de Florence et sur l’autre face, d’un 
oiseau marchant de profil ; ces motifs sont entourés de 
feuillages stylisés. A l’épaulement grand triangles avec 
fleurs à l’intérieur. Peignés sur les anses.
Fin du xVe siècle.
Anse réparée.
Haut. : 24 cm - Larg. : 28 cm

Porte les étiquettes des collections :
- Collection Damiron de Lyon N° 9
- Collection A. Imbert, Rome, N° 47

6 000 / 8 000 €

126
cOupE
en forme de coquille en bois naturel mouluré et sculpté 
de volutes et fleurettes. Elle repose sur un pied à pans 
coupés et une base rond.
Remontage.

150 / 200 €
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127
buStE rELiquAirE.
en bois naturel, partiellement polychrome représentant 
un homme avec une moustache.
Il repose sur un socle rectangulaire en chêne mouluré 
et sculpté d’un médaillon ovale.
Petits accidents.
xVIIIe siècle.

1 000 / 1 500 €

128
ScuLpturE En hAut rELiEF
en bois naturel, représentant une sirène stylisée.
Haut. : 70,5 cm

150 / 200 €

 127 128

129
chASubLE
composée d’étoffes sur lesquelles sont appliquées deux 
broderies armoriées.
Usures.

100 / 150 €

130
cAdrE FOrmAnt mirOir
de forme rectangulaire en bois redoré mouluré et 
richement sculpté d’un décor ajouré de guirlandes de 
laurier dans un encadrement de feuilles d’eau.
Fin du xVIIe siècle.
Petits éclats, ressemelé.
Haut. : 66 cm - Larg. : 56 cm

400 / 600 €



131
mOrtiEr                   
de f orme navette o voïde e n p orphyre r ouge d ’Egypt e.                   
xVIIIe siècle.                   
Haut. : 12 cm - Larg. : 27 cm - Prof. : 19,5 cm                   

2 000 / 3 000 €
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132
bAS-rELiEF
en bois naturel, représentant deux amours sur une 
base agrémentée de volutes.
xVIIIe siècle.
Restaurations.
Haut. : 86,5 cm - Larg. : 17,4 cm

1 000 / 1 500 €

133
ScuLpturE
en bois naturel représentant un ange formant petite 
sellette. Il repose sur une base ronde mouluré.
xVIIIe siècle.
Restaurations.
Haut. : 59 cm

600 / 800 €



133

134
chriSt
en ivoire représenté sur un calvaire en 
bois, la terrasse en forme de rocher 
agrémentée d’un serpent, de feuilles 
d’acanthe et d’un crâne en ivoire.
xVIIe siècle.
Haut. totale : 86 cm - Larg. : 30 cm
Haut. du Christ : 42,5 cm

Provenance

Ancienne collection Nicolas Landau.

6 000 / 8 000 €
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135

137

138

135
mirOir
de forme rectangulaire en poirier noirci, mouluré et sculpté.
xVIIe siècle. Des parties refaites, petites fentes.
Haut. : 100,5 cm - Larg. : 86 cm

1 200 / 1 800 €

136
LuStrE
en bronze à douze branches mouvementées, sur deux rangs 
ornées de volutes. il présente une boule à l’amortissement. 
Dans le goût hollandais du xVIIe siècle. (Monté à l’électricité).
Haut. : 82 cm - Larg. : 61 cm

600 / 800 €

137
pEtit cAbinEt
de forme rectangulaire en bois de rapport et os marqueté 
de motifs géométriques de carrés sur fond de quadrillage. Il 
ouvre à un abattant orné au revers d’un décor polychrome 
d’un oiseau dans des volutes feuillagées et démasque quatre 
tiroirs. xVIIe siècle.
Parties refaites, petits accidents et manques.
Haut. : 28 cm - Larg. : 40,5 cm - Prof. : 23,5 cm

600 / 900 €

138
cArtEL Et unE cOnSOLE
en placage d’écaille et laiton marqueté dans le goût des 
Boulle. La partie supérieure ornée d’un vase, le cadran émaillé 
avec indication des heures et des minutes, le mouvement 
signé de “Panier a Paris”. Il présente une riche décoration de 
bronzes ciselés et dorés tels que : guirlandes de fleurs, volutes, 
feuilles d’acanthes, allégorie de sirènes.
En partie d’époque Louis xIV.
Parties refaites, accidents de placage, restaurations, quelques 
bronzes rapportés.
Haut. : 112,5 cm - Larg. : 42 cm

1 000 / 1 200 €
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 139 140

141

142

139
FAutEuiL
à dossier plat légèrement mouvementé, en bois 
naturel mouluré et sculpté de feuilles d’acanthe, 
les accoudoirs à manchettes et galbés la ceinture 
sinueuse, il repose sur des pieds cambrés. 
Époque Louis xV. Garni de canne.
Quatre bouts de pieds refaits, gercés.
Haut. : 92 cm - Larg. : 66 cm - Prof. : 50 cm

500 / 600 €

140
cOmmOdE
de forme galbée en noyer mouluré. Elle ouvre 
à trois tiroirs, la ceinture mouvementée. Pieds 
cambrés terminés par des enroulements.
Travail régional de la Vallée du Rhône, xVIIIe siècle.
Restaurations.
Haut. : 78,5 cm - Larg. : 73,5 cm - Prof. : 56,5 cm

1 500 / 2 000 €

141
tAbLE dE miLiEu
de forme mouvementée en bois naturel mouluré 
et richement sculpté d’un décor ajouré de feuilles 
d’acanthe, palmettes, guirlandes de laurier et 
cartouches. Elle repose sur des pieds en volute 
réunis par une entretoise et terminés par des 
enroulements. 
Dessus de marbre Campan mélangé.
Dans le goût Louis xV.
Haut. : 77 cm - Larg. : 134,5 cm - Prof. : 86 cm

2 000 / 3 000 €

142
JArdinièrE
de forme rectangulaire en bois naturel mouluré 
et sculpté de coquille et d’un décor ajouré de 
quadrillage, elle repose sur des pieds cambrés 
terminés par des sabots de bête.
Style Louis xV avec des éléments anciens.
Restaurations, petits accidents.
Haut. : 51 cm - Larg. : 46 cm - Prof. : 36 cm

400 / 600 €
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143

144

143
cOmmOdE
de forme galbée en placage de bois de violette, elle ouvre à trois 
tiroirs et repose sur des petits pieds. Dessus de marbre brèche 
marron.
En partie du xVIIIe siècle.
Replacages, restaurations.

3 000 / 3 500 €

144
réguLAtEur dE pArquEt
de forme légèrement mouvementée en placage de bois de violette, 
le cadran en laiton signé Boucher à l’Observatoire à Paris. Il repose 
sur une base rectangulaire moulurée.
Époque Louis xV.
Restaurations, reprises au placage, cadran et mouvement rapportés.
Haut. : 202 cm

3 000 / 3 500 €
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145

146

145
cOmmOdE
de forme galbée en placage de satiné, bois de rose et 
bois teinté, marqueté de filets, elle ouvre à trois rangs 
de tiroirs. Les montants arrondis à cannelures simulées. 
Elle repose sur des petits pieds. Décoration de bronzes 
ciselés, redorés, tels que : chutes à guirlandes de laurier, 
poignées et sabots. 
Estampillée ROUSSEL.
Époque Transition Louis xV - Louis xVI.
Dessus de marbre brèche marron (réparé).
Accidents de placage.
Haut. : 88 cm - Larg. : 129,5 cm - Prof. : 63,5 cm

Il s’agit vraisemblablement de Pierre I Roussel, ébéniste 
reçu maître en 1745.

2 500 / 3 500 €

146
mirOir Et un FrOntOn
en bois redoré, mouluré, et sculpté de feuilles 
d’acanthe, palmettes et volutes. La partie inférieure à 
double encadrement.
En partie du xVIIIe siècle.
Restaurations, manques.
Haut. : 175 cm - Larg. : 95,5 cm .

2 500 / 3 000 €
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147

148 150

147
pOrtE-mOntrE
en applique, en bronze ciselé et doré, ajouré, à décor 
de Chronos symbolisant le Temps. Il est représenté 
assis dans des rinceaux feuillagés, animés d’un coq 
symbolisant le réveil et un amour. Ornement de joncs, 
guirlandes de fleurs et feuillages.
Première moitié du xVIIIe siècle.
Haut. : 32 cm - Larg. : 14 cm

1 000 / 1 500 €

148
pEtitE tAbLE
de forme rectangulaire, en bois doré mouluré, sculpté 
de volutes feuillagées et décor de laque doré et 
polychrome d’oiseaux sur un branchage fleuri.Elle 
ouvre à un tiroir latéral et repose sur des pieds cambrés.
Composée d’éléments anciens. Éclats et manques.
Haut. : 67 cm - Larg. : 51,5 cm - Prof. : 34,5 cm

300 / 500 €

149
mirOir Et un FrOntOn
de forme mouvementée en bois redoré, mouluré 
et sculpté de palmettes, animaux, volutes et feuilles 
d’acanthe. La partie inférieure à double encadrement.
En partie d’époque Régence. Restaurations.
Haut. : 167,5 cm - Larg. : 89 cm

2 800 / 3 500 €

150
tAbOurEt
de forme rectangulaire en bois redoré mouluré et 
sculpté de coquilles, feuilles d’acanthe, sur fond de 
quadrillage il repose sur des pieds cambrés réunis par 
un croisillon et terminés par des sabots de bête.
Époque Régence.
Éclats, modifications possibles dans les dimensions.
Haut. : 38 cm - Larg. : 51,5 cm - Prof. : 40 cm

800 / 1 200 €



151
FAutEuiL à châSSiS
en bois naturel mouluré et sculpté de fleurettes et 
feuilles d’acanthe. Les acoudoirs galbés, il repose sur 
des pieds cambrés. 
Estampillé C.L. BURGAT.
Époque Louis xV.
Petits accidents, gerces.

Claude-Louis Burgat, menuisier, reçu maître en 1744.

1 500 / 2 000 €



78

152

153 154

152
bArOmètrE -thErmOmètrE
de forme mouvementée en bois relaqué vert et redoré, orné 
de feuilles d’acanthe et cartouches. Il est signé de “Jean-
Baptiste Frère Betally”.
xVIIIe siècle.
Fentes, restaurations.
Haut. : 96 cm - Larg. : 27,5 cm

500 / 800 €

153
FAutEuiL
à dossier en anse de panier en bois relaqué gris mouluré 
et sculpté de fleurettes, les accoudoirs galbés, la ceinture 
sinueuse, il repose sur des pieds cambrés.
Époque Louis xV.
Accidents, restaurations, mangeures.
Haut. : 92 cm - Larg. : 56 cm - Prof. : 49 cm

200 / 300 €

154
cOnSOLE
de forme mouvementée en bois relaqué vert mouluré et 
sculpté d’un décor ajouré de cartouches, fleurettes, les 
montants en console réunis par une entretoise surmontée 
d’un cartouche.
Dessus de marbre blanc veiné.
En partie d’époque Louis xV.
Restaurations, renforts.
Haut. : 89 cm - Larg. : 90 cm - Prof. : 48 cm

600 / 900 €
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156157

155
mirOir
de forme mouvementée, en bois doré, mouluré et 
sculpté de coquilles, fleurettes et feuilles d’acanthe, 
avec à l’amortissement un mascaron. Le verre gravé 
représentant une allégorie de Neptune.
Travail italien.
Haut. : 118 cm - Larg. : 75,5 cm

1 500 / 2 000 €

156
pEtitE tAbLE dE SALOn
de forme rectangulaire en bois relaqué noir, rouge et 
doré mouluré. La ceinture festonnée ouvre à un tiroir, 
elle repose sur des pieds cambrés.
Style Louis xV avec des éléments anciens.
Petits éclats.
Haut. : 70 cm - Larg. : 55 cm - Prof. : 41,5 cm

1 000 / 1 500 €

157
pAirE dE mirOirS
de forme chantournée en bois doré mouluré et sculpté 
de fleurettes, feuilles d’acanthe, volutes et cartouche 
ajouré. Ils présentent un bras de lumière en tôle.
Travail Vénitien du xIxe siècle.
Éclats, petites variantes, petites restaurations.
Haut. : 63 cm - Larg. : 60 cm

1 000 / 1 200 €



158
bErgèrE
à dossier mouvementé en bois relaqué crême mouluré et 
sculpté de fleurettes, les accoudoirs galbés. Elle repose sur des 
pieds cambrés. Estampillée N. HEURTAUT.
Époque Louis xV.
Restaurations.
Haut. : 100 cm - Larg. : 75,5 cm - Prof. : 59 cm

Nicolas Heurtaut, menuisier reçu maître en 1755.

3 000 / 5 000 €



159
pAirE dE girAndOLES En criStAL dE rOchE
en bronze ciselé et doré à quatre branches de lumière. 
Elles sont ornées de pendeloques, rosaces, poignards, 
boules, en cristaux de roche (petits accidents).
Style louis xV, xIxe siècle.
Haut. : 85 cm - Diam. : 54 cm

15 000 / 20 000 €
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160
grAnd mirOir
de forme cintée en bois partiellement doré mouluré 
et sculpté de fleurettes, grecques, et coquille dans un 
cartouche, à la partie supérieure.
Dans le goût Régence.
Éclats.
Haut. : 202 cm - Larg. : 212 cm

2 000 / 3 000 €

161
pAirE dE FAutEuiLS
à dossier cabriolet en bois redoré mouluré et sculpté de 
cartouches et d’un cartouche en forme de coeur, les 
accoudoirs en coup de fouet, la ceinture sinueuse, ils 
reposent sur des pieds cambrés.
Époque Louis xV.
Éclats.
Haut. : 87,5 cm - Larg. : 62 cm - Prof. : 51 cm

1 500 / 2 000 €

162
SuitE dE quAtrE chAiSES
à dossier plat mouvementé, en bois naturel mouluré et 
sculpté de cartouches, feuilles d’acanthe et feuillage, 
les ceintures sinueuses, elles reposent sur des pieds 
cambrés. On y joint une chaise sculptée de fleurettes.
Époque Louis xV, garnies de canne.
Haut. : 94 cm - Larg. : 47 cm - Prof. : 42 cm
Haut. : 93 cm - Larg. : 45 cm - Prof. : 42 cm

1 500 / 2 000 €
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FAutEuiL dE burEAu
en bois naturel mouluré et sculpté de fleurettes, la 
ceinture sinueuse, les accoudoirs à manchettes galbés, 
il repose sur des pieds cambrés.
Époque Louis xV.
Restaurations, garni de cuir et fond de canne.
Haut. : 81 cm - Larg. : 67 cm - Prof. : 49 cm

2 500 / 3 000 €



84

164

165

166

164
SuitE dE quAtrE chAiSES
à dossier cabriolet en bois naturel mouluré et sculpté de 
fleurettes, la ceinture sinueuse, elles reposent sur des pieds 
cambrés. 
Estampillées BARA.
Époque Louis xV.
Restaurations, renforts en ceinture.
Haut. : 88,5 cm - Larg. : 55 cm - Prof. : 48 cm

Pierre Bara, menuisier reçu maître en 1758.

1 200 / 1 500 €

165
pAirE dE chAiSES
à dossier cintré en bois naturel mouluré et sculpté, la 
ceinture sinueuse. Elle reposent sur des pieds cambrés.
Époque Louis xV.
Restaurations, mangeures.
Haut. : 88,5 cm - Larg. : 52 cm - Prof. : 48 cm

400 / 600 €

166
ArmOirE
de forme rectangulaire en placage de satiné et amarante 
dans des encadrements. Elle ouvre à deux vantaux et 
repose sur des pieds cambrés.
En partie d’époque Louis xV.
Fentes, replacages.
Haut. : 159 cm - Larg. : 120 cm - Prof. : 59 cm

1 000 / 1 500 €
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167
LuStrE
de forme cage en fer forgé à huit branches de lumière 
mouvementées ornées de plaquettes, rosaces et 
poignards. Il présente une boule à l’amortissement.
Style Louis xV.
Accidents et manques.
Haut. : 100 cm - Larg. : 60 cm

500 / 800 €

168
FAutEuiL
à dossier cabriolet en bois naturel mouluré et sculpté 
de cartouches en forme de coeur, feuilles d’acanthe, 
volutes et feuillage. Les accoudoirs galbés, la ceinture 
sinueuse, il repose sur des pieds cambrés.
Époque Louis xV.
Porte une estampille TILLIARD.
Accidents au revers du dossier, restaurations.
Haut. : 86 cm - Larg. : 63 cm - Prof. : 53 cm

500 / 800 €

169
cOmmOdE
de forme galbée en placage de bois de rose et 
amarante marqueté de filets, elle ouvre à trois 
rangs de tiroirs et repose sur des petits pieds. 
Décoration de bronzes ciselés tels que : chutes, 
poignées et sabots.
Époque Louis xV.
Accidents de placage, restaurations.
Haut. : 84,5 cm - Larg. : 116,5 cm - Prof. : 58,5 cm

3 000 / 3 500 €
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171
vitrinE
de forme mouvementée en placage de bois de violette. 
Elle ouvre par le panneau du fond amovible.
Dans le goût Louis xV. 
Petits accidents.
Haut. : 57 cm - Larg. : 73 cm - Prof. : 33 cm

150 / 200 €

172
pAirE dE chAiSES
à dossier plat échancré à la partie supérieure, en bois 
naturel (chêne) mouluré, la ceinture sinueuse, elles 
reposent sur des pieds cambrés. 
Style Louis xV. 
(Garnies de canne). 
Accidents au cannage.
Haut. : 90 cm - Larg. : 45 cm - Prof. : 42 cm

150 / 200 €

173
LuStrE
à neuf branches de lumières, en bronze. Il est orné de 
plaquettes, rosaces, poignards en cristal et cristal teinté. 
Style Louis xV.
Manques.
Haut. : 118,5 cm - Larg. : 79,5 cm

800 / 1 000 €

174
LuStrE
de forme cage en bronze doré à cinq branches de 
lumière orné de plaquettes. Il présente une boule à 
l’amortissement. Style Louis xV.
Petits accidents et manques.
Haut. : 58 cm - Larg. : 36 cm

200 / 300 €

175
LuStrE
de forme cage en bronze à quatre branches de lumière 
mouvementées, ornées de pendeloques certaines 
teintées, poignards, rosaces et plaquettes, il présente 
une petite boule à l’amortissement. Style Louis xV.
Accidents et manques.
Haut. : 68 cm - Larg. : 41 cm

300 / 500 €

176
pEtit LuStrE
de forme cage en bronze à six branches de lumière ornées 
de plaquettes, pendeloques, certaines améthystées.  
Il présente une petite boule à l’amortissement.
Style Louis xV.
Accidents et manques.
Haut. : 50 cm - Larg. : 38 cm

200 / 300 €

170
cOmmOdE
de forme galbée en placage de bois 
de rose et bois de violette. Elle ouvre 
à deux tiroirs sans traverse en façade 
et repose sur des pieds cambrés. 
Décoration de bronzes ciselés et dorés 
en partie d’époque Louis xV.
Dessus de marbre brêche rosé.
Haut. : 79,5 cm - Larg. : 106 cm

2 000 / 3 000 €



177
pAirE dE pOtS cOuvErtS
en porcelaine à décor bleu sous couverte et 
polychrome de fleurs et feuillages. Ils sont ornés d’une 
monture en bronze décoré de godrons.
Chine, xVIIe siècle.
Style Louis xIV, deuxième moitié du xIxe siècle.

1 000 / 1 500 €
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178

179

181

178
pAnnEAu
en bois laqué or et rouge, mouluré et sculpté d’un pot à feu et 
branchages fleuris.
Fin du xVIIIe siècle.
525 x 109 cm

150 / 200 €

179
trumEAu
de forme rectangulaire en bois relaqué vert et doré. La partie 
supérieure ornée d’une toile peinte.Il est flanqué de noeuds 
de ruban, gerbes de fleurs, piastres perlées.
Époque Louis xVI.
Quelques éclats.
Haut. : 223 cm - Larg. : 124,5 cm

1 500 / 2 000 €

180
cAdrE FOrmAnt mirOir
de forme rectangulaire en bois partiellement doré mouluré et 
sculpté de frises de rais ce coeur et de perles.
Époque Louis xVI.
Ressemelé.
Haut. : 75,5 cm - Larg. : 58,5 cm

200 / 300 €

181
bArOmètrE-thErmOmètrE.
de forme ovale selon Réaumur en bois redoré sculpté de 
trophées, feuille de laurier, aigle ; il présente à l’amortissement 
des palmettes.
Fin du xVIIIe, début du xIxe siècle.
Quelques éclats, restaurations.
Haut. : 86 cm - Larg. : 48,5 cm

600 / 800 €
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cOnSOLE
de forme rectangulaire en acajou 
et placage d’acajou à ramages, elle 
présente quatre étagères, les montants 
à colonnes à bagues.
Dans le goût Restauration. Fentes.
Haut. : 100 cm - Larg. : 94,5 cm
Prof. : 37 cm 

500 / 800 €

183
pAirE dE bOugEOirS
en bronze ciselé doré le fût balustre 
et cannelé. Ils reposent sur une base 
ronde ornée de canaux et de tores 
de ruban. Style Louis xVI.
Haut. : 28 cm

150 / 250 €

184
bOitE à pErruquE
de forme rectangulaire à couvercle 
bombé en bois laqué crème et 
décor polychrome en Arte Povera de 
volatiles, paysages, scènes galantes 
et pastorales. xIxe siècle. Usures.
Haut. : 12 cm - Larg. : 33 cm
Prof. : 27,5 cm

800 / 1 000 €

185
pAirE dE bOugEOirS
en bronze partiellement doré ciselé, 
le fût balustre, ils reposent sur une 
base mouvementée. 
Marque H. PICARD et n° 55 sur l’un.
Style Louis xV, xIxe siècle.
Haut. : 17,5 cm

80 / 120 €

186
pAirE dE bOugEOirS
en bronze doré ciselé, le fût fuselé 
surmonté de trois têtes de femme . ils 
reposent sur une base ronde ornée 
de palmettes.
Première moitié du xIxe siècle.
Haut. : 25 cm

400 / 600 €

187
bOitE “à OEuFS”
de forme ovale en tôle laquée 
ocre et fonte partiellement doré. 
Les anses à têtes de cygne et 
palmettes. Le couvercle démasque 
un compartiment pour les oeufs. 
Époque Directoire. Usures.
Haut. : 24 cm - Larg. : 30 cm

120 / 150 €

183
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188
pAirE d’AppLiquES
en bronze doré à trois branches de lumière ciselées de 
feuilles d’acanthe, le fût en forme de carquois, cannélé 
et orné de guirlandes de laurier. Elles présentent un 
vase godronné flammé à la partie supérieure.
Style Louis xVI.
Haut. : 50,5 cm - Larg. : 36 cm

1 000 / 1 200 €

189
pEtitE tAbLE
de forme tambour en placage de bois de rose, 
amarante et bois de rapport marqueté d’ustensiles et 
branches fleuris dans un entourage de croisillons et 
de quartefeuilles. Le plateau ceinturé d’une galerie de 
bronze ajourée Elle ouvre à un vantail coulissant et 
repose sur des pieds cambrés terminés par des petits 
sabots en bronze.
Dans le goût de Topino, composée d’éléments anciens.
Petites fentes.
Haut. : 73 cm - Larg. : 36,5 cm

1 000 / 1 500 €

190
pEtitE tAbLE FOrmAnt écritOirE
de forme rectangulaire en placage de bois de rose 
et d’amarante marqueté de croisillons dans des 
encadrements de filets et de grecques, elle ouvre 
à un tiroir formant écritoire et repose sur des pieds 
gaines. Décoration de bronzes ciselés et dorés tels que 
fleurons, sabots.
Style Louis xVI.
Restaurations.
Haut. : 73 cm - Larg. : 53,5 cm - Prof. : 40,5 cm

1 000 / 1 500 €
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SEcrétAirE à AbAttAnt
de forme rectangulaire en placage de satiné, sycomore et bois de rapport 
marqueté de paysages agrémentés de personnages. il ouvre à un abattant 
démasquant un intérieur en placage de satiné avec deux casiers et six tiroirs, et à 
deux vantaux à la partie inférieure démasquant deux tiroirs et un casier. 
Dessus de marbre rouge royal de Belgique (égrénures). 
En partie du xVIIIe siècle. Porte une estampille F. SCHEY.
Parties, refaites, modifications, fentes.
Haut. : 126 cm - Larg. : 89 cm - Prof. : 36 cm

3 000 / 5 000 €
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192

193

194

192
pAirE d’EncOignurES
en acajou et placage d’acajou, les montants à pans coupés à 
cannelures rudentées. Elles ouvrent à un vantail et reposent 
sur des pieds fuselés. Décoration de bronzes ciselés tels que : 
frise d’entrelacs, moulures et sabots. 
Estampillé J.STOCKEL et poinçon de Jurande.
Dessus de marbre gris veiné.
Époque Louis xVI.

2 500 / 3 500 €

193
tAbLE
de forme ovale en acajou et placage d’acajou, elle ouvre à 
un tiroir en ceinture formant écritoire et repose sur des pieds 
fuselés et cannelés. 
Dessus de marbre blanc et galerie de cuivre ajourée.
xIxe siècle.
Haut. : 79 cm - Larg. : 71 cm - Prof. : 50 cm

800 / 1 000 €

194
tAbLE ditE “SErvAntE”
de forme rectangulaire en acajou et placage d’acajou à 
ramages. Elle ouvre à deux petits tiroirs en façade et repose 
sur des pieds en gaine réunis par une tablette. Dessus de 
marbre blanc orné de trois seaux en tôle.
xIxe siècle.
Restaurations.
Haut. : 78 cm - Larg. : 63 cm - Prof. : 46,5 cm

400 / 600 €



195
pAirE dE rAFFrAichiSSOirS
en forme de haricot en acajou et placage d’acajou. 
Ils présentent deux étagères et reposent sur des pieds 
cambrés terminés en gaine. 
Dessus de marbre blanc et galeries de cuivre ajourées.
Style Louis xVI.
Avec des variantes.
Haut. : 85 cm - Larg. : 62,5 cm - Prof. : 47 cm

Ce modèle de raffraichissoir est inspiré de l’ébéniste 
Joseph GENGENBACH, dit CANABAS.

1 500 / 2 000 €
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196
cOnSOLE
de forme galbée en placage de bois de rose et bois de 
fruitier, elle ouvre à un tiroir en ceinture, les montants 
fuselés réunis par une tablette. 
Dessus de marbre Sainte Anne.
Angleterre ?, xIxe siècle.
Haut. : 79,5 cm - Larg. : 81 cm - Prof. : 33,5 cm

800 / 1 000 €

197
burEAu pLAt
de forme rectangulaire en acajou et placage d’acajou à 
ramages. Il ouvre à trois tiroirs en ceinture et repose sur 
des pieds en gaine.
Première moitié du xIxe siècle.
Restaurations, fentes, accidents à un pied.
Haut. : 75 cm - Larg. : 113,5 cm - Prof. : 59,5 cm

1 000 / 1 200 €

198
SEcrétAirE
à abattant de forme rectangulaire en acajou et bois 
patiné, il ouvre à un tiroir, un abattant démasquant deux 
tiroirs et trois casiers. La porte infèrieure ouvre à deux 
vantaux. Il repose sur des pieds fuselés.
Travail régional, première moitié du xIxe siècle.
Dessus de marbre blanc veiné (réparé).
Haut. : 144,5 cm - Larg. : 96 cm - Prof. : 41 cm

2 000 / 2 500 €
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199
cOmmOdE
de forme rectangulaire en acajou et placage d’acajou 
mouluré, elle ouvre à cinq tiroirs, les montants arrondis et 
cannelés. Pieds fuselés.
Fin de l’Époque Louis xVI, début du xIxe siècle.
Dessus de marbre gris veiné.
Haut. : 88 cm - Larg. : 129,5 cm - Prof. : 60 cm

Estimation expert : 1 800 / 2 300 €.

2 000 / 2 200 €

200
tAbLE
de forme ovale en placage de bois de violette et acajou. 
Elle ouvre à une tirette et un tiroir latéral. Pieds fuselés, 
réunis par une tablette. Dessus de marbre veiné.
xIxe siècle.
Haut. : 76 cm - Larg. : 46 cm - Prof. : 34 cm

600 / 800 €

201
SEcrétAirE
à abattant de forme rectangulaire en placage de bois 
de rose, amarante et bois teinté, marqueté de filets. Les 
montants à pans coupés et cannelures simulées. Il ouvre 
à un tiroir, un abattant démasquant quatre casiers et six 
tiroirs. La partie inférieure ouvre à deux vantaux. Il repose 
sur des petits pieds. 
Estampillé M. MAGNIEN.
Dessus de marbre Sainte-Anne.
Époque Louis xVI.
Accidents de placage, restaurations.
Haut. : 142,5 cm - Larg. : 98 cm - Prof. : 38,5 cm

Claude-Mathieu Magnien, ébéniste reçu maître en 1771.

2 000 / 2 500 €
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202
pEtitE tAbLE
de forme tambour en plage de bois de rose, et bois 
teinté vert dans des encadrements de filets et de 
grecques, elle ouvre à un vantail démasquant trois 
tiroirs et repose sur des pieds cambrés réunis par une 
tablette dessus de marbre brèche et galerie de bronze 
redoré ajourée.
Époque Transition.
Chocs à la galerie, restaurations.
Haut. : 73 cm - Larg. : 32,5 cm

2 800 / 3 200 €

203
cOmmOdE
de forme rectangulaire en placage de satiné, amarante, 
bois de rapport marqueté de trophées de musique et 
de vases fleuris dans des encadrements de tores de 
ruban Les montants à cannelures simulées. Elle ouvre 
à cinq tiroirs en façade et repose sur des pieds fuselés.
Italie, xVIIIe siècle.
Dessus de marbre blanc veiné sculpté d’entrelacs.
Restaurations, accidents et soulèvements de placage.
Haut. : 89,5 cm - Larg. : 126,5 cm - Prof. : 57,5 cm

3 500 / 5 000 €

204
tAbLE tric-trAc
de forme rectangulaire en acajou et placage d’acjou, 
le plateau amovible découvre un jeu de jacquet. Il 
ouvre à deux tiroirs inversés Les montants à cannelures 
reposent sur des pieds fuselés et cannelés. 
xIxe siècle.
Avec trente jetons.
Accidents de placage au plateau, un morceau de 
placage à refixer, quatre sabots détachés, restaurations.
Haut. : 72 cm - Larg. : 137,5 cm - Prof. : 57 cm

700 / 1 000 €



205
pAirE dE FAutEuiLS
à dossier cintré, en bois relaqué crème et doré, mouluré 
et sculpté de noeuds de ruban et feuillages. Les accoudoirs 
supportés par des balustres. Pieds antérieurs à cannelures 
torses, pieds postérieurs arqués. Ils sont garnis en ancienne 
tapisserie à décor polychrome de vases fleuris.
Travail néoclassique du xIxe siècle.
Éclats, restaurations.
Haut. : 87 cm - Larg. : 58 cm - Prof. : 48 cm

1 000 / 1 500 €
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206

208

210

206
guéridOn
de forme polylobée en acajou, il repose sur fût à pans 
coupés mouluré terminé par un piètement tripode.
Porte une estampille de Canabas.
Haut. : 71 cm - Larg. : 62,5 cm

3 000 / 4 000 €

207
pAirE dE tAbOurEtS cArréS
en bois relaqué crème. Ils reposent sur des pieds en 
colonnes. Époque Directoire-Consulat.
Parties refaites.
Haut. : 48,5 cm - Larg. : 32,5 cm

300 / 500 €

208
EnSEmbLE
comprenant : un canapé, un fauteuil et une chaise en 
acajou, à dossier ajouré, orné de croisillons, rinceaux 
fauillagés, feuilles d’acanthe. Pieds fuselés, cannelés et 
arqués. Style Louis xVI.
Canapé : 
Haut. : 94,5 cm - Larg. : 106,5 cm - Prof. : 47,5 cm
Fauteuil : Haut. : 95 cm - Larg. : 53 cm - Prof. : 44 cm
Chaise : Haut. : 92 cm - Larg. : 45 cm - Prof. : 42 cm

300 / 500 €

209
bErgèrE
à dossier cabriolet en bois naturel mouluré et sculpté 
de tores de ruban, enfilage, fleurons, les accoudoirs 
galbés, la ceinture cintrée, elle repose sur des pieds 
fuselés et cannelés. Style Louis xVI.
Haut. : 78,5 cm - Larg. : 64 cm - Prof. : 50 cm

200 / 300 €

210
tAbLE
de forme rectangulaire en placage de bois de rose et 
bois teinté, marqueté de filets. Elle ouvre à trois tiroirs 
en façade et repose sur des pieds en gaine. 
Dessus de marbre brèche d’Alep. xIxe siècle.
Accidents.
Haut. : 76,5 cm - Larg. : 37,5 cm - Prof. : 49 cm

600 / 900 €
 .
211
FAutEuiL
à dossier en chapeau de gendarme, en bois naturel, 
mouluré, la partie supérieure ornée de grenades. Pieds 
fuselés et cannelés. Époque Louis xVI.
Restaurations, mangeures, manques.
Haut. : 86,5 cm - Larg. : 59,5 cm - Prof. : 47 cm

120 / 180 €



212
pAirE dE FAutEuiLS
à dossier ajouré à bandeau en acajou et placage 
d’acajou, mouluré, orné de losanges, rosaces et grilles. 
Ils reposent sur des pieds antérieurs fuselés et des pieds 
postérieurs arqués.
Époque Directoire.
Restaurations.
Haut. : 90 cm - Larg. : 50 cm - Prof. : 48 cm

2 000 / 2 500 €
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213

214

213
pAirE dE tAbOurEtS
de forme rectangulaire en bois naturel. Ils reposent sur 
des pieds en jarret de bête, terminés par des griffes.
Style Directoire.
Haut. : 45,5 cm - Larg. : 50 cm - Prof. : 41 cm

800 / 1 200 €

214
guéridOn
de forme ronde en placage de palissandre mouluré 
et sculpté d’une fleur de lotus, le plateau décoré d’un 
damier polychrone sur fond de marbre blanc veiné. La 
ceinture festonnée. Il repose sur un fût fuselé et une 
base ronde terminée par des pieds en volute et des 
enroulements.
Europe du Nord, première moitié du xIxe siècle.
Haut. : 72 cm - Larg. : 65 cm

1 200 / 1 500 €

215
pLAtEAu
formant table basse en bois naturel, marqueté de filets. 
Il repose sur un piètement en x reuni par une tablette.
Travil anglais dans le goût néoclassique.
Fentes, mangeures.
Haut. : 63,5 cm - Larg. : 107,5 cm - Prof. : 69 cm

100 / 150 €

216
cOLOnnE
à pans coupés en bois laqué à l’imitation du marbre 
vert.
Style néoclassique.
Fentes, quelques éclats.
Haut. : 93 cm - Larg. : 32,5 cm

300 / 500 €

217
LAntErnE
en bronze ciselé surmonté de plumets. Elle est ornée 
d’un bouquet à quatre lumières.
Style Louis xVI.
Haut. : 76,5 cm - Diam. : 38 cm

800 / 1 200 €



218
guéridOn
en acajou et placage d’acajou, décoré de 
moulures de cuivre. Il repose sur trois pieds 
arqués à tête de lion stylisée, ornés de palmettes, 
terminés par des griffes et réunis par une tablette 
de marbre bleu turquin. 
Dessus de marbre bleu turquin.
xIxe siècle.
Restaurations.
Haut. : 92 cm - Diam. : 75 cm

2 000 / 2 500 €
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219

220

222

219
mObiLiEr dE SALOn
comprenant six fauteuils et un canapé à dossier en anse 
de panier en bois relaqué crème mouluré et sculpté de 
trophées et perles. Les accoudoirs à enroulement, pieds 
fuselés et cannelés.
Style Louis xVI.
Petits manques, quelques usures.
Fauteuil : 
Haut. : 95,5 cm - Larg. : 64,5 cm - Prof. : 59,5 cm
Canapé :
Haut. : 105,5 cm - Larg. : 181 cm - Prof. : 68,5 cm

3 000 / 5 000 €

220
tAbLE
de forme rognon en placage de bois de rose et 
amarante. Elle ouvre à deux tiroirs et repose sur un 
piètement en forme de lyre.
Style Louis xVI.
Accidents, fentes de placage.
Haut. : 77 cm - Larg. : 116 cm - Prof. : 52 cm

600 / 800 €

221
EcrAn dE chEminéE
de forme rectangulaire en merisier et bois naturel, il 
présente une tablette inclinable et repose sur des patins.
Travail régional, de la fin du xVIIIe siècle - début du xIxe 
siècle.
Haut. : 96,5 cm - Larg. : 52 cm

80 / 120 €

222
FAutEuiL
à dossier plat à colonnes cannelées détachées en bois 
naturel mouluré et sculpté de fleurons. Les accoudoirs 
en balustre cannélés et godronnés, la ceinture cintrée, il 
repose sur des pieds fuselés et cannelés.
Fin de l’époque Louis xVI.
Petits accidents en ceinture, mangeures.
Haut. : 87 cm - Larg. : 62 cm - Prof. : 56 cm

200 / 300 €

223
Lit
à chevet en chapeau de gendarme en bois relaqué vert 
rechampi crème, orné de fleurettes, perles et asperges. 
Pieds fuselés et cannelés.
Fin de l’Époque Louis xVI, début du xIxe siècle.
Restaurations.
Haut. : 131 cm - Larg. : 196 cm - Prof. : 104 cm

200 / 300 €
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224
buStE
en marbre blanc représentant le pape 
Pie Ix (Giovanni Maria Mastai Ferretti, 
1792-1878), il repose sur un socle 
quadrangulaire et une base carrée.
Fin du xIxe siècle.
Haut. : 76 cm

4 000 / 5 000 €

226
pAirE d’ObéLiSquES                   
en granit et marbre blanc mouluré, elles 
reposent sur un socle quadrangulaire, 
une base à degrés carrée et un contre 
socle en marbre brèche.                           

cOLOnnE 
de forme cylindrique en granit et 
marbre blanc mouluré, elle présente un 
vase  couvert ovoïde en porphyre à la 
partie supérieure, et repose sur un socle 
quadrangulaire, une base à degrés carrée 
et un contre socle en marbre brèche. 
Travail dans le goût néoclassique.                  
Petites é grenures, v ase a ccidenté.                   
Haut. : 80 cm - Larg. : 13,5 cm
Prof. : 13,5 cm                   
Haut. : 107 cm - Larg. : 18,5 cm
Prof. : 18,5 cm                   

4 000 / 5 000 €

225
AntOinE EtEx (1808-1888)
Buste en marbre blanc représentant le 
Cardinal Jacobus Antonelli.
xIxe siècle.
Haut. : 105 cm

8 000 / 10 000 €



227
AntOinE-JOSEph rOmAgnESi (1776-1852)
Buste en marbre blanc représentant Louis xVIII portant 
le cordon du Saint- Esprit.
Signé et daté 1814. (Restaurations).
Haut. : 62 cm

8 000 / 10 000 €

228
pAirES dE cOLOnnES
cannelées en pierre reconstituée. Elles reposent sur des 
bases à pans coupés.
Style Louis xVI.
Haut. : 130,5 cm - Larg. : 56 cm - Diam. : 38,5 cm

1 500 / 2 000 €
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229
pAirE dE bErgèrES
à dossier cinté en acajou et placage d’acajou, les 
accoudoirs arrondis sculptés de feuilles de lotus, elles 
reposent sur des pieds en sabre et arqués.
Époque Restauration.
Restaurations, renforts.
Haut. : 94 cm - Larg. : 61 cm - Prof. : 48 cm

500 / 800 €

230
pAirE dE chAiSES
à dossier gondole en acajou et placage d’acajou 
mouluré et sculpté de feuilles de lotus, les ceintures 
droites, elles reposent sur des pieds arqués.
Époque Restauration.

300 / 500 €

231
guéridOn
de forme ronde, en acajou et placage 
d’acajou, il repose sur un fût en balustre à 
godrons et feuilles d’acanthe, terminé par 
trois pieds à griffes de lion. 
Dessus de marbre Sainte-Anne mouluré.
xIxe siècle.
Haut. : 73,5 cm - Diam. : 82 cm

300 / 500 €
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232
SuitE dE quAtrE chAiSES
à dossier ajouré d’une lyre terminée par des 
têtes de cigognes en noyer et placage de 
noyer mouluré et sculpté de guirlandes de 
laurier retenues par des noeuds de ruban, et 
de rosaces. La ceinture droite elles reposent 
sur des pieds arqués.
Époque Restauration.
Haut. : 88 cm - Larg. : 46,5 cm - Prof. : 38 cm

1 000 / 1 200 €

233
pAirE dE chAiSES
à dossier bandeau et ajouré d’une palmette en 
placage de merisier marqueté de filets, la ceinture 
droite, elles reposent sur des pieds gaines.
Travail régional vers 1820.
Restaurations.
Haut. : 83 cm - Larg. : 46 cm - Prof. : 42 cm

300 / 500 €

234
tAbLE dE SALLE à mAngEr
de forme ovale en acajou et placage 
d’acajou, elle repose sur six pieds en 
gaine terminés par des sabots en bronze 
et des roulettes. xIxe siècle.
Restaurations.
Avec deux rallonges en bois de 51 cm et 
une de 1 m.
Fermée : Haut. : 76 cm - Larg. : 160 cm
Prof. : 113 cm
Long. totale avec les allonges : 264 cm

1 000 / 1 500 €
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235
écritOirE
de forme rectangulaire en placage de loupe dans 
des encadrements de filets, le couvercle démasque 
un intérieur en citronnier avec un plumier, des 
compartiments et un maroquin bordeaux doré aux 
petits fers.
Époque Restauration-Charles x.
Un peu insolée.

250 / 350 €

236
pOrtE-dOcumEntS
en maroquin brun brodé d’une bordure de fleurons 
dans des oves en fils d’argent et d’un motif au 
revers, de maroquin vert et rouge doré aux petits 
fers avec la mention “Constantinople 1797”.
xVIIIe siècle.
Usures, accidents.
Haut. : 33 cm - Larg. : 46 cm

200 / 250 €

237
pOrtE-dOcumEnt d’un cOntrAt dE 
mAriAgE ?
de forme cylindrique en cuir et maroquin vert doré 
aux petits fers, d’un rébus de trophées, d’armoiries 
et de la mention : ”Par les chaines de l’Amour, ils 
sont unis”.
Deuxième moitié du xIxe siècle.
Usures et accidents.
Larg. : 39 cm

150 / 200 €

234 bis
pAirE dE chEnEtS
en bronze doré représentant des lionnes couchées 
sur une terrasse ornée d’entrelacs et de fleurons. 
Base rectangulaire ciselée de guirlandes de laurier et 
terminée par des patins. 
Style louis xVI. Montés en lampe.
Haut. : 26 cm - Larg. : 24 cm - Prof. : 11 cm
Haut. totale : 49 cm

600 / 700 €

236

237



238
vASE
de forme Médicis en fonte et fonte 
partiellement dorée, la panse godronnée, 
les anses ornées de têtes de Bacchus, il 
repose sur une base ronde à piédouche 
et un socle carré.
Dans le goût néoclassique.
Usures.
Haut. : 57 cm - Diam. : 58 cm

600 / 900 €

239
gAinE
cylindrique en forme de colonne, en 
plâtre mouluré patiné à l’imitation du 
porphyre Elle repose sur une base ronde.
Dans le goût néoclassique.
Égrenures.
Haut. : 67 cm - Diam. : 60 cm

400 / 600 €
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240
bAnquEttE
à chevets renversés et ajourés en bois naturel mouluré et 
sculpté de pots à feu et de palmettes. Elle repose sur des 
pieds arquées.
Époque Directoire-Consulat.
Restaurations.
Haut. : 90,5 cm - Larg. : 147 cm - Prof. : 65,5 cm

1 000 / 1 500 €

241
tAbLE
de forme demi lune en acajou et placage d’acajou, la 
ceinture à bandeau repose sur des pieds fuselés.
xIxe siècle.
Accidents, un pied à refixer.
Haut. : 74 cm - Larg. : 54 cm - Prof. : 108 cm

200 / 300 €

242
FAutEuiL
à dossier bandeau en placage de bouleau de karélie et 
ébène, les accoudoirs à enroulements. Pieds antérieurs en 
sabre, pieds postérieurs arqués.
Europe du Nord, début du xIxe siècle.
Quelques accidents de placage.
Haut. : 96,5 cm - Larg. : 59 cm - Prof. : 50 cm

200 / 300 €
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243
pAirE dE cOnSOLES
de forme rectangulaire en acajou et placage 
d’acajou à ramages, elles ouvrent à un tiroir en 
ceinture, et reposent sur des montants antérieurs 
en console, et postérieurs en pilastre, réunis par 
une marche. Décoration de bronzes ciselés et 
dorés tels que: chutes, appliques, griffes de lion. 
Dessus de marbre bleu turquin.
xIxe siècle.
Petits accidents de placage.
Haut. : 93,5 cm - Larg. : 132 cm - Prof. : 48 cm

5 000 / 8 000 €

244
guéridOn
de forme ronde en acajou et placage d’acajou, à 
ramages le fût balustre à pans coupés repose sur un 
piètement tripode sculpté de volutes palmettes et 
terminé par des griffes de lion et des roulettes. 
Dessus de marbre gris Sainte Anne mouluré.
Époque Restauration.
Parties refaites dans le piètement.
Haut. : 73 cm - Larg. : 99 cm

700 / 1 000 €

245
pAirE dE bibLiOthèquES
de forme rectangulaire, en acajou et placage d’acajou, 
elles ouvrent à deux portes vitrées à la partie supérieure 
et deux vantaux à la partie inférieure. Elles sont 
surmontées d’une corniche à doucine et reposent 
sur des petits pieds. Dans le goût Restauration avec 
quelques éléments anciens.
Petits accidents de placage.
Haut. : 167,5 cm - Larg. : 97 cm - Prof. : 35,5 cm

500 / 800 €
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246
pAirE dE gAinES
en marbre blanc, jaune de sienne et rouge, mouluré.
Dans le goût romain.
Petits éclats.
Haut. : 117,5 cm - Larg. : 38 cm - Prof. : 38 cm

2 000 / 3 000 €

247
pAirE dE gAinES
en marbre blanc, jaune de sienne et rouge, moulurée.
Dans le goût romain.
Petits éclats.
Haut. : 117,5 cm - Larg. : 38 cm - Prof. : 38 cm

2 000 / 3 000 €
  
248
SEcrétAirE à AbAttAnt
de forme rectangulaire en bois noirci, placage de 
laiton et d’ étain marqueté de volutes, putti tenant une 
couronne, vase fleuri et rinceaux feuillagés. Il ouvre 
à un abattant démasquant un casier et quatre tiroirs, 
et quatre tiroirs à la partie inférieure. Les montants à 
colonne cannelées détachées surmontées de buste de 
femme en bronze doré. Il repose sur des petits pieds. 
Dessus de marbre blanc veiné.
Style Louis xVI.
Un pied à refixer.
Haut. : 133 cm - Larg. : 62 cm - Prof. : 34 cm

300 / 500 €

249
tAbLE
de forme rectangulaire en placage de palissandre et 
placage de citronnier, marqueté de rosaces et filets. Elle 
repose sur des montants en balustre agrémentés de 
volutes et réunis par un plateau. Elle porte la plaque de 
la maison : James SHOOLBLED et Cie a Londres.
Style Hepplewhite.
Haut. : 67,5 cm - Larg. : 56 cm - Prof. : 40 cm

200 / 300 €

250
SuitE dE quAtrE chAiSES
en bois laqué à l’imitation du palissandre, les dossiers 
ajourés et mouvementés. Pieds antérieurs en console, 
pieds postérieurs arqués.
Style Napoléon III.
Quelques éclats.
Haut. : 89,5 cm - Larg. : 39,5 cm - Prof. : 33,5 cm

400 / 600 €
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LuStrE
à vingt-quatre branches de lumières 
sur deux rangs, en bronze ciselé 
et doré, orné de plaquettes, 
pendeloques et coupelles mirzas en 
cristaux.
Style Louis xV.
Petits accidents et manques.
Haut. : 130 cm - Larg. : 83,5 cm

1 000 / 1 500 €
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252
brOdEriE
aux points lancés à décor polychrome représentant une 
nature morte de coquillages et de fruits d’après Balthazar 
VAN DER AST dans un cadre en placage de loupe.
Haut. : 28 cm - Larg. : 32 cm

50 / 80 €

253
tAbLE dE L’OiE
avec cent cases ornées de différentes maximes : récréation 
spirituelle, établissement solide dans la vertu, etc...  faisant 
allusion à des comportements humains ou religieux.
xIxe siècle. Usures.
Haut. : 47 cm - Larg. : 60 cm

300 / 500 €

254
rAppOrtEur
en laiton, avec indication des degrès sur une échelle de 
1 à 2 050 et de 1 à 5 000. Signé CHAROTS à Paris.
Fin du xVIIIe siècle.
Dans un étui en maroquin vert.
Manques.
Haut. : 21,5 cm - Larg. : 21,5 cm

800 / 1 000 €

255
EnSEmbLE dE quAtrE pLAquES
en os ornées d’un décor polychrome de miniature 
persane. Fin du xIxe siècle.
Restaurations.

400 / 600 €
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256
grOupE En tErrE cuitE
représentant un combat de coqs, signé sur la 
terrasse A.L. ITALY.
Haut. : 17,5 cm - Larg. : 38,5 cm

1 200 / 1 500 €

257
dEux cOupES FOrmAnt pEndAntS
en bronze argenté, représentant des coquillages 
surmontés de personnages symbolisant Neptune 
et Amphitrite et supportés par des dauphins. 
Bases ovales.
Usures.
Haut. : 25 cm

400 / 500 €

258
buStE
en marbre blanc représentant un enfant 
riant avec des pampres de vigne symbolisant 
l’Automne.
xIxe siècle.
Haut. : 57 cm - Larg. : 37 cm

2 000 / 2 500 €



116116

259 260

259
EmmAnuEL FrEmiEt (1824-1910)

“rAvAgEOt” Et “rAvAgEOLE”

Epreuve en bronze à patine brune.
Signé E. FREMIET sur la terrasse.
Haut. avec la terrasse : 16 cm

1 200 / 1 500 €

260
chriStOphE FrAtin (1801-1864)
Groupe en bronze à patine brune représentant deux 
chevaux sur une terrase ovale. Signée.
Haut. : 34 cm - Larg. : 41 cm

1 500 / 2 000 €

261
mEubLE à dEux cOrpS
en acajou et placage d’acajou à ramages. La partie 
supérieure marquetée de filets, ouvre à deux vantaux 
décorés de médaillons ovales découvrant deux 
étagères. La partie inférieure présente quatre tiroirs. Les 
montants en colonnes torses. Il repose sur des petits 
pieds. Style anglais.
Quelques accidents de placage.
Haut. : 214,5 cm - Larg. : 142,5 cm - Prof. : 57 cm

1 000 / 1 500 €

262
FAutEuiL
à dossier arrondi, en placage d’acajou, il repose sur 
des pieds antérieurs à godrons et des pieds postérieurs 
arqués. Garni à capitons de tissu bordeaux.
Deuxième moitié du xIxe siècle.
Haut. : 97,5 cm - Larg. : 68 cm - Prof. : 54 cm

250 / 350 €

263
tAbOurEt dE piEd pOuvAnt FOrmEr bOuiLLOttE
de forme rectangulaire en acajou et placage d’acajou, 
marqueté de filets de bois clair.
Époque Restauration.
Petits manques.

150 / 250 €
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264
AntOinE LOuiS bAryE (1796-1875)

LiOnnE AttAquAnt un cErF

Bronze à patine médaille. Signé sur la terrasse.
15,5 x 30,8 cm

2 800 / 3 200 €

265
piErrE JuLES mEnE (1810-1879)

chiEn rAtiEr

Epreuve en bronze à patine brune.
Signé P.J. MENE sur la terrasse.
Haut. : 14,5 cm

1 000 / 1 200 €

266
cOnSOLE
de forme demi-lune en placage de bois de rose, bois 
de violette, marqueté de filets. Elle ouvre à un tiroir en 
ceinture et repose sur des pieds fuselés, réunis pas une 
tablette.
xIxe siècle.
Quelques manques de placage.
Haut. : 82,5 cm - Larg. : 79,5 cm - Prof. : 37,5 cm

400 / 500 €

267
dEux bOitES
en écaille brune l’une de forme mouvementée à décor 
de volutes et divinités, l’autre de forme rectangulaire 
gravée de motifs géométriques stylisés.
xVIIIe et xIxe siècle.
Restaurations.
Haut. : 3,5 cm - Larg. : 7,5 cm - Prof. : 6 cm
Haut. : 3,5 cm - Larg. : 7 cm - Prof. : 5 cm

200 / 300 €

268
pEtit tEmpLE
en frêne, et bois naturel, le fronton à décor ajouré de 
volutes il repose sur une base à degrés rectangulaire.
Fin du xIxe siècle.
Petits accidents et manques.

100 / 150 €
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269
mOntigny-Sur-LOing
Deux grands vases en barbotine de forme ovoïde 
munis d’anses en relief en forme de grotesques à décor 
polychrome pour l’un d’une scène représentant des 
soldats attablés et jouant aux cartes devant un port 
oriental - signé C. MAQUILO - et pour l’autre d’une 
armée à cheval en costume d’époque renaissance 
défilant devant un échevin, sa femme et son fils quittant 
une ville gothique - signé WARAIRE.
Les bases sont tournées et reposent sur quatre pieds. 
Intérieur des vases mouchetés. Signés dans le décor 
WARAIRE pour l’un et C. MAQUILO pour l’autre.
Marqué au tampon E.C. 290 pour l’un et pour l’autre 
des chiffres 298 incisés.
xIxe siècle.
Égrenures aux anses.
Haut. : 41 cm

3 000 / 4 000 €

270
vASquE
en faïence bleu et blanc de Gien, ornée de fleurs et 
de volutes. Elle présente sur les côtés des masques 
représentant des fleuves.
Style Louis xIV.
Haut. : 38,5 cm - Larg. : 47 cm

300 / 500 €

271
bOitE à épicES
en porcelaine à décor polychrome de trophées dans 
des médaillons ovales et un encadrement de filets 
dorés. Saxe.
Haut. : 4 cm - Larg. : 10 cm

30 / 50 €

272
pAirE dE médAiLLOnS
ovales en porcelaine dans le goût de Sèvres à décor 
polychrome de grue et de flamants rose, ils sont 
ornés d’une monture en bronze doré ornée de deux 
branches de laurier.
Style Louis xVI.
Haut. : 44 cm - Larg. : 26 cm

250 / 300 €

273
pEtitE EcritOirE
en bronze doré et porcelaine blanche, bleue et or ornée 
de fleurons dans des croisillons. Il comprend un encrier 
et deux godets. Fin du xIxe siècle.
Petits accidents et manques.

150 / 250 €
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SAint cLémEnt gALLé
Grande cafetière rocaille couverte munie 
d’un déversoir en forme de tête d’oiseau 
et à l’épaulement, d’une tête d’homme 
barbu décorée en camaïeu bleu et rouge 
avec une armoirie de Lorraine entourée 
de fleurs et coquilles en relief. Anse à tête 
d’homme barbu. Fin du xIxe siècle.
Petites égrenures.
Haut. : 365 cm

CF : modèle similaire.
La ceramique de Gallé, Nancy 1984 page 
98 n° 31

1 200 / 1 500 €
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275
impOrtAntE pEnduLE
en laiton avec indication des heures et des minutes, le 
cadran signé : CALMEL Ft A BORDEAUx. Elle présente 
des cadrans latéraux et repose sur une base cylindrique.
Fin du xIxe siècle, début du xxe siècle.
Haut. : 275 cm

2 000 / 3 000 €

276
pEnduLE
en bronze ciselé et doré représentant la déesse Diane 
avec à ses côtés un chevreuil. Le cardan émaillé avec 
indication des heures et des minutes. Elle repose sur 
une base à léger ressaut agrémentée d’amours jouant 
avec un sanglier. Elle repose sur quatre patins.
Époque Empire-Restauration.
Petit accident au cadran, petit manque.
Haut. : 41 cm - Larg. : 31 cm

1 200 / 1 500 €

277
bOitE
métallique de forme rectangulaire recouverte d’un 
décor en laque de personnages dans un paysage avec 
des pagodes à l’arrière plan.
Chine, fin du xIxe siècle.
Accident et manques.
Haut. : 9 cm - Larg. : 23 cm - Prof. : 15 cm

200 / 250 €

278
FAutEuiL
à dossier cintré en acajou et placage d’acajou mouluré 
et sculpté de feuilles de lotus, palmettes. La ceinture 
droite, les accoudoirs arrondis, il repose sur des pieds 
antérieurs en balustre à bagues et des pieds postérieurs 
arqués.
Style Restauration.
Haut. : 84 cm - Larg. : 57 cm - Prof. : 42 cm

300 / 350 €
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279
ScènE AniméE
en carton découpé et polychrome représentant l’entrée 
d’un régiment dans un village dans un cadre de forme 
rectangulaire en chêne mouluré par P. CHAzEAU.
Travail de l’Est ?.
Haut. : 77 cm - Larg. : 118,5 cm

500 / 800 €

280
pEnduLE
borne en acajou, le cadran avec indication des heures, 
présente trois cadrans avec les indications suivantes : 
silent-chime / un réglage de l’avance et un autre avec 
l’indication : Saint Michel Westminster. Elle est signée 
KIRBY BEARO et Cie ltd. Le mouvement présente un 
carillon à sept sons. La caisse est décorée de draperies 
feuilles d’acanthes.
Travail anglais dans le style du xVIIIe siècle.
Haut. : 44 cm - Larg. : 30 cm

800 / 1 000 €
  
281
ScuLpturE
en bronze ciselé et doré représentant un putto soufflant 
dans un cor terminé par une tête de dauphin stylisée. 
Il repose sur un socle cylindrique en marbre griotte 
rouge.
Style Louis xVI, xIxe siècle.
Haut. : 44 cm

300 / 500 €

282
LuStrE
à huit branches de lumière en bronze et tôle dorés, ornés 
de personnages religieux. Il est décoré de plaquettes, 
pendeloques, mirzas en cristaux.
Style Louis xVI.
Quelques accidents et manques.
Haut. : 119 cm - Larg. : 71 cm

800 / 1 000 €

283
pEtit guéridOn
de forme ovale en acajou et placage d’acajou, le 
plateau ceinturé de cuivre présente deux bougeoirs,  
il repose sur un fût à pans coupés et une base tripode. 
Style Louis xVI.
(Monté à l’électricité).
Haut. : 82 cm
Haut. totale : 136 cm

200 / 300 €
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285

284
tApiSSEriE dES FLAndrES ditE “vErdurE”
à décor polychrome représentant un paysage avec 
une végétation exubérante. Riche bordure ornée de 
grotesques, bouquets et guirlandes de fleurs.
xVIIIe siècle.
Accidents, restaurations, modifications dans les dimensions.
Haut. : 308 cm - Larg. : 280 cm

1 500 / 2 500 €

285
grOupE
en bronze à patine vert foncé représentant Narcisse, sur 
une base cylindrique.
xIxe siècle.
Haut. : 61 cm

800 / 1 000 €

286
gAinE
de forme quadrangulaire en terre cuite patinée ornée 
de victoires ailées supportant un vase et des palmettes, 
en bas relief.
Dans le goût néoclassique.
Accident et manque à la partie supérieure.
Haut. : 81 cm - Larg. : 22,5 cm - Prof. : 21,5 cm

300 / 400 €



123

289 288

287

287
grAnd vASE
en pierre sculptée, inspiré de François GIRARDON, orné de 
guirlande de fleurs, godrons mascarons, têtes de bélier et 
guirlandes de laurier.
Style Louis xIV.
Il repose sur un socle en marbre blanc veiné, mouluré, 
orné de réserves en marbre vert des Alpes.
Restaurations, quelques éclats.
Haut. : 77,5 cm - Larg. : 60 cm

8 000 / 10 000 €

288
pAirE dE grAndS vASES
de forme ovoïde en terre cuite ornés de godrons et 
surmontés de deux amours retenant des guirlandes de 
laurier, avec une flamme à la partie supérieure.
Dans le goût Louis xVI.
Petits accidents et manques.
Haut. : 149 cm - Prof. : 54,5 cm

2 000 / 3 000 €

289
pAirE dE grAndS vASES
de forme médicis en fonte relaquée blanc, ornés de 
mascarons, godrons, feuilles d’acanthe et volutes. Les 
anses en forme de renommée, ils reposent sur une base 
ronde à piédouche et un socle à pans coupés.
Dans le goût Louis xIV.
Petits accidents et manques.
Haut. : 83 cm - Prof. : 78 cm

2 000 / 2 500 €
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CONDITIONS DE VENTE
La vente sera faite expressément au comptant : l’adjudicataire s’engage à régler personnellement et immédiatement le prix de l’adudica-
tion prononcée ainsi que les frais de ventes et taxes suivants :

 - de 1 à 400 000 € : 20 % HT + TVA sur commission
 (TVA sur commission :1,1 % pour les livres et 3,92 % pour les autres catégories)

 - au delà de 400 000 € : 12 % HT + TVA sur commission
 (TVA sur commission : 0,66 % pour les livres et 2,35 % pour les autres catégories)

Pour les lots hors CEE (indiqués par u au catalogue), il convient d’ajouter la TVA à l’import (5,5% de l’adjudication et 19,6% pour les 
bijoux). La TVA sur commission ainsi que TVA à l’import peuvent être rétrocédées à l’acquéreur sur présentation d’un justificatif d’expor-
tation hors CEE. 

Moyens de paiement : 
 -  espèce, dans la limite de 3000 € frais et taxes compris pour les personnes françaises et jusqu’à 7600 € frais et taxes compris pour 

les personnes étrangères sur présentation d’une pièce d’identité,
 - chèque,
 - virement,
 - cartes de crédit (visa et mastercard)
En cas de paiement par chèque ou par virement, le retrait des objets sera différé jusqu’à l’encaissement. Dans ce cas, AuctionArt se ré-
serve le droit de facturer des frais de magasinage, transport et manutention.

Une exposition préalable permettant aux acquéreurs de se rendre compte de l’état des objets mis en vente, il ne sera admis aucune 
réclamation une fois l’adjudication prononcée. Les indications portées au catalogue engagent la responsabilité du Commissaire-Priseur 
habilité compte tenu des rectifications annoncées au moment de la vente et portées au procès-verbal de la vente. 
Les dimensions, les poids et les estimations sont indiqués à titre indicatif et ne sauraient constituer une quelconque garantie. 
Le réentoilage, parquetage ou doublage sont considérés comme une mesure conservatoire et non comme un vice.
Les rapports de condition sont à la disposition de ceux qui en feront la demande pendant la durée de l’exposition. 

Dès l’adjudication, l’objet sera sous l’entière responsabilité de l’acquéreur qui sera lui-même chargé de faire assurer ses acquisitions. AuctionArt 
décline toute responsabilité quant aux dommages que l’objet pourrait encourir, et ce dès l’adjudication prononcée. 
L’ordre du catalogue sera suivi. 

DÉFAUT DE PAIEMENT
A défaut de paiement du montant de l’adjudication et des frais, une mise en demeure sera adressée à l’acquéreur par letre recomman-
dée avec avis de réception aux frais de l’acquéreur.
A l’expiration du délai d’un mois après cette mise en demeure et à défaut de paiement de la somme due, il sera perçu sur l’acquéreur et 
pour prise en charge des frais de recouvrement un honoraire complémentaire de 10% du prix d’adjudication, avec un minimum de 250€.
L’application de cette cause ne fait pas obstacle à l’allocation de dommages-intérêts et aux dépens de la procédure qui serait néces-
saire, et ne préjuge pas de l’éventuelle mise en oeuvre de la procédure de folle-enchère.
Folle enchère : à défaut de paiement par l’adjudicataire, après mise en demeure restée infructueuse, le bien est remis en vente à la  
demande du vendeur sur folle enchère de l’adjudicataire défaillant : si le vendeur ne formule pas cette demande dans un délai d’un 
mois à compter de l’adjudication, la vente est résolue de plein droit, sans préjudice de dommage. Intérêts dus par l’adjudicataire 
défaillant.

ORDRES D’ACHAT & ENCHÈRES PAR TÉLÉPHONE
AuctionArt agira pour le compte de l’enchérisseur afin d’essayer d’acheter le ou les lots dans les meilleurs conditions possible et ne  
dépassant, en aucun cas, le montant maximum fixé.
Les ordres d’achat et les demandes d’enchères par téléphone doivent nous parvenir par écrit et, au plus tard 24h avant la vente. 
Afin de garantir votre ordre, il convient de nous fournir un relevé d’identité bancaire, vos coordonnées bancaires, avec le numéro de 
téléphone de votre banque et le nom du responsable de votre compte, un chèque en blanc à l’ordre d’AuctionArt ou votre numéro 
de carte de crédit via le formulaire joint.
Les ordres d’achat et enchères par téléphone étant de simples facilités, elles ne peuvent engager, en cas d’inexécution ou de mauvaise 
exécution, la responsabilité d’AuctionArt à quelque titre que ce soit.
Dans le cas où plusieurs ordres d’achats seraient identiques, le premier reçu sera préferé.

Marie de La Chevardière et Roland de L’Espée, Experts agréés, se tiennent à la disposition des acquéreurs potentiels afin de leur 
fournir des rapports sur l’état des lots. Dans les ventes Mobilier et Objets d’art l’état de marche des pendules n’est pas garanti

Cabinet Le Fuel de L’Espée Marie de La Chevardière
14, rue Drouot 75009 Paris

Tél. : +33 ( 0) 1 42 46 10 46 – Fax : + 33 (0) 1 48 00 90 98
Email : lefueldelespee@wanadoo.fr
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